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Vážení spoluobčané, 
samostatnost a z ní plynoucí nezávislost je jedna z nej-
větších hodnot, které člověk má. Dokud si můžeme sami 
zajistit vše, co potřebujeme, pak jsme silní a svobodní. 
Každý, kdo z důvodu úrazu, nemoci nebo vysokého věku 
přichází o  část samostatnosti, nese tuto ztrátu nelibě 
a když není zbytí, musí se se ztrátou vyrovnávat, což je 
mnohdy velmi náročné.
Děti od  útlého věku přirozeně touží po  své samostat-
nosti a  hledají cesty k  možnostem dospělých. Zároveň 
ale v  naší společnosti panuje velmi silné přesvědčení, 
že o mnoho věcí, které by měly být předmětem našeho 
vlastního zájmu a měly by být řešeny v rámci naší vlast-
ní samostatnosti, se má starat někdo jiný.
Mnoho lidí má pocit, že za jeho zdraví je odpovědný lé-
kař. Ale není. Hlavní odpovědnost má každý sám, jak se 
k sobě chová, jakou vytváří okolo sebe atmosféru. Lékař 
je nutný pro případ, kdy něco i přes naši snahu selže.
Mnoho lidí má pocit, že stačí získat vzdělání ve  ško-
le a  dál už není třeba se učit nic dalšího. Ale opak je 
pravdou. Je třeba se vzdělávat dále ve svém oboru, ale 
i ve věcech, které nás obklopují. A není to za trest, ale je 
to radost z poznání nových věcí, je to důležité pro zís-
kání a  udržování samostatnosti, následně sebevědomí 
a z toho vyplývající dobré pocity a spokojenost.
Mnoho lidí má pocit, že o  bydlení a  celou ekonomic-
kou stránku jeho osoby, rodiny se má starat někdo jiný. 
Bohatství společnosti je vždy odvislé od samostatných 
jedinců, kteří bohatství dokáží vytvářet, jsou schopni 
vynalézat nové věci a nebojí se i riskovat.
Rozvoj člověka začíná v rodině, pak pokračuje přes ško-
ly různého druhu až do dospělosti. A všude by měl být 
přítomen díl, který k samostatnému jednání bude mladé 
lidi vést. Není to záležitost jednoho místa, ale základem 
je vždy rodina. 
Dopřejme svým dětem a  vnoučatům možnost rozvoje 
k samostatnosti. I tím, že jim budeme příkladem v tom, 
že o každou věc se dá pokusit a něco se při tom naučit, že 
každý den se dá něco dovědět a něco vyzkoušet, a i když 
se věc nepovede, má to velký smysl.
V  základní škole proběhla první rok v  rámci participa-
tivního rozpočtu soutěž mezi projekty žáků, které si 
sami mohli vymyslet, navrhnout a prosadit v hlasování. 
Realizovat se budou 4 projekty. Jde o to, naučit děti sa-
mostatně přemýšlet, aby dokázaly zjistit, co samy chtě-
jí, musí přesvědčit kamarády v  týmu, připravit projekt 
a rozpočet a obhájit záměr v konkurenci ostatních pro-
jektů. Další kolo ve škole bude příští rok, ale v rodině lze 
podobným způsobem začít kdykoli a může se vymyslet 
i mnoho jiných činností podporujících samostatnost dětí 
i všech dalších členů rodiny a třeba i seniorů v oblastech, 
které jsou pro ně nové.
Přeji všem příjemný začátek jara a mnoho chuti a nápa-
dů ve všech směrech.

Radek Schneider, starosta obce
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◾ZPRÁVY Z RADNICE◾

Slovo starosty
Vážení spoluobčané, máme za sebou zimní měsíce, plesovou sezonu, 

fašaňk, další akce jednotlivých spolků, které se pojí s prvními  
měsíci roku.

I  v  zimním období probíhala příprava investič-
ních akcí a také některé stavební práce. V únoru 
proběhla rekonstrukce části zdravotního stře-
diska. V ordinaci praktické lékařky byly oprave-
ny podlahy, elektroinstalace, výměna poškoze-
ných dveří a výměna svítidel za úspornější.

Ještě v  zimních měsících došlo k  dokončení 
opravy kanalizace ze sociálních zařízení restau-
race v suterénu ObKD.

Větší počet investičních akcí se připravuje, ať 
už se jedná o projektovou přípravu nebo povo-
lování na  stavebním úřadě nebo již zpracování 
zadávacích dokumentací pro výběrová řízení.

Jak se budou jednotlivé akce rozbíhat, budeme 
informovat na  stránkách obce, prostřednictvím 
aplikace Munipolis a v případě potřeby i hláše-
ním v rozhlase a v televizi.

Protože většina stavebních akcí čeká na  letní 
sezonu a  zatím se nerealizují, napíši pár slov 
o  získávání prostředků prostřednictvím dotací, 
které tvoří v současné době důležitý způsob fi-
nancování projektů.

Nejde o  jedno místo, kam se žádá, ale celou 
řadu poskytovatelů a různých zdrojů prostředků.

Každý dotační titul má své specifické pod-
mínky, účelovost, požadavky na  přípravu, spo-
lufinancování a  dokumentaci a  další spoustu 
dokladů, které je nutné prostudovat a  mnohé 
vypracovat a doložit.

Obecně lze říci, že se jedná o prostředky z Evrop-
ských fondů, z fondů zřízených ministerstvy – mi-
nisterstva životního prostředí (například Státní 
fond životního prostředí), ministerstva průmys-
lu a obchodu, dopravy, pro místní rozvoj, minis-
terstva vnitra, školství apod., z  fondů krajských  
(Jihomoravského kraje), z agentur podporujících 
kulturu a nebo sport (například Národní sportov-
ní agentura) a z nadačních fondů velkých soukro-
mých společností (například Nadace ČEZ a. s.).

Výzvy jsou vyhlašovány různě v čase, na růz-
nou dobu, pro různé akce. Někdy je možné podat  

žádost průběžně, někdy v  nějakém časovém 
úseku. Někdy se již výzva neopakuje, jindy se 
prodlouží nebo se třeba ukončí podle vyčerpání 
prostředků. 

Obecně se dá říct, že přidělení prostředků zá-
visí na mnoha okolnostech, z nich žadatel – obec, 
může ovlivnit jen část, někdy jen velmi malou 
a  tak, i  když žádost podá správně, nemusí být 
prostředky přiděleny, protože jich je omezené 
množství nebo při posuzování byly vyhodnoce-
ny některé s vyšším počtem bodů a podobně.

Obec postupuje tak, že na  všechny důležité 
projekty si plánuje do rozpočtu prostředky tak, 
aby bylo možné akci realizovat a zároveň se sna-
ží získat prostředky z dotací, o  tyto prostředky 
snížit vlastní náklady na akci a  tyto prostředky 
následně využít na další plánované akce.

Složitost vypracování žádosti je u  některých 
výzev značná, a  tak je nutné zvažovat, zda se 
vyplatí investovat do  přípravy a  podání žá-
dosti s  ohledem na  velikost celkové investice 
a i na pravděpodobnost získání dotace.

Na  akce v  řádu do  půl milionu má obvykle 
smysl žádat v případě, že vyřízení je jednodušší, 
a to se týká spíše nadací nebo příspěvků kraje, po-
případě, že se jedná o rutinně vyřizované žádosti.

Jako příklad lze uvést příspěvek na  osvětle-
ní přechodu (náklady na  realizaci do  300 tisíc, 
příspěvek nadace 120 tisíc Kč). Žádost je obec 
schopna si připravit a  podat vlastními silami 
a nejsou vyžadovány specifické dokumenty a do-
kumentace, jako jsou například energetické po-
sudky apod.

S každou akcí je spojeno nejen podání žádos-
ti, ale i realizace podle podmínek dotační výzvy 
a  následně vyúčtování dotace a  doložení všech 
technických a účetních dokladů, což s sebou nese 
nemalé náklady. Často je nutno provést výběro-
vé řízení se zahrnutím specifických podmínek 
dotace, což také zvyšuje náročnost výběrových 
řízení a tím i náklady.
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K  nákladům je také nutno připočítat každo-
roční zpracování monitorovacích zpráv, které 
jsou vyžadovány po dobu udržitelnosti projektu, 
a to je obvykle 5 nebo 10 let. Tyto zprávy slouží 
ke  kontrole, zda dotovaná akce slouží k  účelu, 
na který byla dotace poskytnuta. Někdy je nutné 
i dokládání údajů o spotřebách energií a zprávy 
je nutno předkládat v přesných termínech.

Celkové náklady na získání dotace tak mohou 
podle velikosti investice a druhu dotačního pro-
gramu znamenat desítky až stovky tisíc korun.

Z  výše uvedeného vyplývá, že je nutné dobře 
zvažovat, na kterou akci se žádost podá a na kte-
rou ne.

Pro informaci uvádím kladně vyřízené  
žádostí o dotaci za poslední 3 měsíce:

Název akce Celková výše 
investice

Získaný 
příspěvek

Pořízení traktoru 1.600.000,- 900.000,-

Oprava cyklostezky 1.400.000,- 850.000,-

MEK (Místní energetická 
koncepce)  540.000,- 430.000,-

Výsadba stromů  
u mokřadu 250.000,- 150.000,-

V současné době je spolufinancování prostřed-
nictvím dotací jednou z  forem příjmu obecního 
rozpočtu. Proto jí obec věnuje odpovídající po-
zornost a jak dokládají čísla za uplynulý rok a po-
čínající letošní, je úspěšnost u podaných žádostí 
vysoká.

Radek Schneider, starosta obce



5Jarní zpravodaj obce Svatobořice-Mistřín 2025

Slovo místostarosty
Vážení spoluobčané, jarní dny jsou tady, Velikonoce už za dveřmi 

a s nimi přichází pro nás všechny hezký čas. 

Zimní období je za námi a já věřím, že jste také 
velmi rádi za příjemnější počasí a vůni jara cítí 
velmi rád každý z nás. Průběh zimy se nám dařil 
z pohledu údržby obce a úklidu velmi dobře ko-
rigovat, protože bylo velmi málo sněžných dnů. 
Počasí je napřed a  některé úkony, které prová-
díme začátkem března, jsme už stihli v  únoru. 
Prořezání stromů, dřevin a různých keřů se nám 
podařilo uskutečnit v jistém předstihu. Také pro-
běhla oprava dětských hřišť, nátěr mnoha prvků 
a také výměna poškozených herních sad. Zimní 
čas je období, kdy máme větší časový prostor 
na  dané opravy, výměny a  různou technickou 
údržbu v obci. Ač to někdy vypadá, že se nic nedě-
je, tak opak bývá pravdou. Pořádek v obci je naší 
devizou, a proto se snažíme v maximální možné 
míře držet celou obec v čistotě. Samozřejmě je to 
také vaše zásluha, že využíváte maximálně slu-
žeb sběrného dvora, kontejnerů na  sklo, textil 
a celkově udržujete před svým obydlím pořádek. 
Tímto bych chtěl všem občanům velmi poděko-
vat. Také děkuji mysliveckému spolku a ZŠ Svato-
bořice-Mistřín, kteří ve spolupráci s Vámi občany 
uskutečnili velký jarní úklid v extravilánu obce. 

Mohli jste si již při práci v naši obci všimnout 
také nového traktoru Same, který nám velmi 
usnadní práci s těžkou technikou v průběhu jarní 
a letní sezony. Daný traktor byl podpořen dotací 
960 000 Kč a celková cena byla 1 620 190 Kč, tak 
doufám, že nám dlouho vydrží. 

V  průběhu měsíce února došlo k  opravě am-
bulantních prostor na zdravotním středisku, kdy 
vlivem vodovodní havárie v roce 2025 byla po-
škozena podlaha, některé druhy nábytku a stěn. 
V měsíci březnu jste si mohli všimnout nové vý-
měny odpočinkové pergoly u  zdravotního stře-
diska, altánu na  křižovatce na  Hodonín a  také 
kompletní rekonstrukci odpočívadla ve  svato-
borském lesíku. Doufám, že se Vám na  daných 
místech bude příjemně odpočívat a vydrží nám 
to v pěkném stavu velmi dlouho. V měsíci červnu 
nás čeká 3. výsadba okrasných záhonků v okolí 
DPS, před KD a také OÚ. Věřím, že daná výsadba 
prozáří danou lokalitu a  v  průběhu roku bude 
její ozdobou. Je to předposlední výsadba, která 
bude provedena kolem průtahu naší obce. Čtvr-
tá etapa je v plánu na příští rok 2026 v okolí zá-
kladní školy a místního hřbitova. 

Krásné jarní období je před námi, tak bych 
chtěl všem občanům popřát jen to dobré a uží-
vejte si každé světlé chvilky, veselé Velikonoce. 

Adam Pavel Špaček, místostarosta obce
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Opakující se problémy

Opravdu velmi často se nám v  posledním roce 
děje věc, která nám celkem umí znepříjemnit den 
nebo část pracovní doby, kterou určitě chceme 
věnovat smysluplnějším činnostem. Velmi čas-
to se stane, že se po naší obci potulují čtyřnozí 
mazlíčci. Dříve velmi normální jev, v dnešní době 
se zdá poněkud problémový stav. V  maximální 
možné míře se snažíme vypátrat majitele a zví-
ře předat původnímu majiteli. Hlavní problém 
je, že se daná situace opakuje hlavně v průběhu 
víkendu a večera, kdy s panem starostou nejsme 
vždy v katastru obce a PČR danou situaci neřeší. 
Od roku 2020 je povinnost majitelů psů nechat 
při očkování psa opatřit čipem. Bohužel registrů 
je několik a opět nejsme schopni velké plemeno 
psa bezpečně zkontrolovat, tím pádem často ani 
nezjistíme, zda čip má nebo nemá. Prosím tedy 
všechny majitele psů, aby si hlídali své miláčky 
a  v  případě, že pes uteče, aby nás kontaktovali 
s  tím, že se může jednat o  jejich psa, který se 
toulá po obci, či sledovali obecní FB stránky, kde 
fotku zaběhlého psa umístíme. Včasným řešením 
situace se vyhnete případným dalším komplika-
cím s odchytem zvířete či poškození majetku tře-
tí osoby nebo pokousání člověka. 

Pokud to bude z  bezpečnostních důvodů 
nutné, dané zvíře bude odchytávat placená 
odchytová služba, která každému majiteli vy-
staví za odchyt fakturaci. 

Velmi také prosím majitele psů, kteří chodí 
na pravidelné vycházky, aby po svých mazlíč-
cích uklízeli psí exkrementy. Koše na  dané 
exkrementy jsou pravidelně prázdné, ale od-
padové pytlíky z nich zmizí každý týden. Jsou 
to nepříjemné situace jak pro kolemjdoucí, 
tak pro následnou údržbu zeleně, kdy za-
městnanci většinu času musí očišťovat křovi-
nořez nebo sekačku. 

Adam Pavel Špaček, místostarosta obce

Oprava cyklostezky Mutěnka

Vážení spoluobčané, již v  minulém roce mělo 
dojít k  jisté opravě větší části úseků na  cyklo- 
stezce Mutěnka. Při revizi cyklostezky začátkem 
roku 2024 byla zjištěna větší škoda na asfalto-
vém povrchu, než se předpokládalo a  odhad-
ní cena přesáhla očekávání, na  které rozpočty 
jednotlivých obcí svazku Mutěnka nebyly při-
praveny. Celkově vysoutěžená cena v roce 2025 
na  opravu cyklostezky firmou SWIETELSKY je 
stanovena na  5.454.293,67 Kč. Naše obec za-
platí za  rekonstrukci 1.363.573,42 Kč vč. DPH, 
z toho nám byla přiznána dotace 676.152,11 Kč 
bez DPH z  Jihomoravského kraje, kterou obdr-
žela každá obec Dobrovolného svazku Mutěnka. 

Výše dotace na danou opravu je 60 % bez DPH, 
což velmi ulevilo obecnímu rozpočtu a také díky 
tomu můžeme dále udržovat a  zvelebovat náš 
úsek. Cyklostezka během hlavní sezony bude 
opět sloužit sportu či příjemné relaxaci na kole 
či na  bruslích. Tímto bych rád všechny uživa-
tele dané cyklostezky poprosil o  ohleduplnost 
v průběhu oprav a také o trpělivost, kdy každý 
opravovaný úsek bude řádně označen a průjezd 
jednotlivými úseky bude buď omezen, nebo 
zcela zastaven. Daná akce povede ke zkvalitně-
ní populární cyklostezky napříč trasou Kyjov,  
Svatobořice-Mistřín, Dubňany a Mutěnice. 

Adam Pavel Špaček, místostarosta obce
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Každoročně probíhá v naší obci v jarních a podzimních měsících  
velkoplošná deratizace.

Akci zabezpečuje firma Deratex, spol. s  r.o. se 
sídlem ve  Zlíně, která provádí ošetření kanali-
zační sítě, veřejných ploch a vybraných objektů. 

Jedná se o preventivní opatření, aby se hlodav-
ci nepřemnožili a  nepůsobili škodu na  majetku 
a  zdraví občanů, neboť potkani jsou přenašeči 
původců řady nebezpečných onemocnění pře-
nosných i  na  člověka. Jeden pár potkanů může 
mít teoreticky až 800 potomků za  rok, z  čehož 
je zřejmé, že ochranná deratizace má smysl 
a  její provádění je nezbytné. Ochrana před hlo-
davci není jenom jejich hubení, ale celý systém 
opatření směřujících k  jejich regulaci a udržení 
populace na  co nejnižší úrovni. Proto probíhá 
monitoring míst, kde by mohlo dojít k  výskytu 
hlodavců, například pohozené zbytky potravin, 

nepořádek kolem domů či sběrných nádob urče-
ných na odpad. 

Vzhledem k tomu, že je pravděpodobný výskyt 
hlodavců i  v  okolí obytných domů a  hospodář-
ských stavení, je nutná spolupráce občanů, aby 
bylo zajištěno komplexní ošetření obce. V přípa-
dě výskytu hlodavců v okolí svého domu se mo-
hou občané přihlásit osobně v  informační kan-
celáři OÚ nebo telefonicky na čísle: 771 501 105 
a ve vybraném termínu je navštíví pracovník de-
ratizační firmy. Termíny ošetření jsou každoroč-
ně zveřejňovány ve všech informačních kanálech 
obce (webové stránky obce, Munipolis, obecní 
fb, rozhlas a  infokanál). Služba je hrazena Obcí 
Svatobořice-Mistřín.

Vedení obce
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Svatobořice-Mistřín - 
Svatobořice 
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Obec Svatobořice-Mistřín 

57,96 MWh 3,29 t 
 
 

5 300 kg 
 

344,88 m3 

207,26 kg 

IČ: 00285358 

5 438,82 l 4,29 t 
 

* Úspora takového množství ropy se rovná spotřebě stejného množství potřebného k ujetí 79 951 km v běžném 
osobním automobilu 
 
** Úspora takového množství vody se rovná stejnému množství, které je spotřebováno při 4 630 cyklech 
sprchování. 
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Z jednání zastupitelstva obce
Zkrácený zápis z XII. zasedání

Než nám začal vánoční čas, se konalo poslední 
zasedání ZO v roce 2024, a to konkrétně 17. pro-
since. Starosta obce přivítal přítomné občany 
a zastupitele a do programu neby byly přidány 
další body, a  tak mohl být program schválen. 
Byla provedena kontrola usnesení z  minulých 
zastupitelstev a byla přítomným přiblížena čin-
nost rady obce. 

Zprávu z 8. jednání kontrolního výboru, které 
se konalo 2. prosince 2024, prezentovala jeho 
předsedkyně Ing.  Křížková. Dále byla přečtena 
zpráva z finančního výboru, který se sešel 4. pro-
since 2024. Zastupitelstvo bylo seznámeno s ná-
vrhem rozpočtu na rok 2025, kde starosta obce 
například informoval o investicích. 

Na  programu byly také ke  schválení veřej-
noprávní smlouvy o poskytnutí dotace z rozpoč-
tu obce na  rok 2025 pro spolky, které zažádaly 
o  dotaci a  příspěvky na  provoz příspěvkovým 
organizacím (ZŠ a MŠ, ObKD). Byl projednán pro-
dej částí pozemků p. č. 1968/1 a 1969/1 v k. ú. 
Mistřín a také byla schválena směna podílu 1/6 
pozemků v ul. Příční p. č. 476/3, 493/6 a 493/7 
za pozemky p. č. 2435/10, 2435/11, 2435/2, vše 
k. ú. Mistřín. Schválen byl také záměr na prodej 
pozemků pro výstavbu 9 RD v ul. Hliník a s ním 
i  Závazné podmínky prodeje. V  programu bylo 
také odstoupení Ing.  Veselého z  obecní rady 
a  proběhla volba nového člena rady, kterým se 
stal Bc. Miroslav Kyněra. 

Zkrácený zápis z XIII. zasedání

Dne 13. 3. 2025 proběhlo další zasedání zastu-
pitelstva obce. Jako obvykle se schválil program 
zasedání, jmenovali se a volily orgány zastupitel-
stva, proběhla kontrola usnesení a  probrala se 
činnost rady obce. Dalším bodem zasedání byla 
stížnost místního občana na  dopravní situaci 
v části ul. Vrbátky směrem do ul. Na Chmelnici, 
která je spojena s nedostatkem parkovacích míst 
v této lokalitě. Složitá situace souvisí jak s novou 
výstavbou kavárny, tak i se Sokolovnou, na které 
je nyní o dost více aktivit a akcí. 

Dále bylo schváleno navýšení dotace pro  
T. J. Sokol Mistřín (oddíl kuželek) na  zakoupe-
ní a výměnu plynového kotle a  zásobníku TUV 
o  60.000 Kč. Bylo schváleno navýšení odměny 
fixně o  1.000 Kč za měsíc neuvolněnému členu 
zastupitelstva, který je oprávněn oddávat.

Proběhlo schválení členů komise pro výbě-
rové řízení na prodej pozemků v lokalitě Hliník 
a také se schválilo doplnění a vysvětlení závaz-
ných podmínek prodeje pozemků, určených 
pro výstavbu rodinných domů ve  vlastnictví 
obce Svatobořice-Mistřín, které byly schvále-
ny na  jednání zastupitelstva obce dne 17. 12. 
2024. Zastupitelstvo dále schválilo smlouvu 
o  bezúplatném převodu pozemku p.  č. 2436/2 

o výměře 234 m2 v k. ú. Svatobořice od ČR – Úřad 
pro zastupování státu ve  věcech majetkových 
a  byly projednány nabídky pozemků od  realit- 
ních firem. 

Ze zápisů zpracovala Markéta Škubalová
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Pasport obyvatelstva
Statistika obyvatel v naší obci k 31. 12. 2024

Děti do 15 let – 515 Děti (15 – 18 let) – 114 Dospělí – 2 858

chlapci 280 chlapci 63 muži 1424

dívky 235 dívky 51 ženy 1434 

Celkem obyvatel bez cizinců 3 487
Průměrný věk  

obyvatele – 43 letCizinců 32
Celkem obyvatel 3 519

 
V naší obci se každoročně koná krásná událost – vítání nových občánků. Vítání probíhá vždy dva-
krát do roka, většinou v dubnu a říjnu. Rodičům nově narozených dětí, které mají trvalý pobyt v naší 
obci, se zašle přihláška, kterou rodiče, pokud souhlasí s účastí, odevzdají na obecním úřadě. Tato 
událost je dobrovolná a je jenom na rodičích, jestli se chtějí zúčastnit. 

Vítání dětí do života je příležitost, jak vyjádřit naši podporu a radost z nových občánků v naší obci. 
V roce 2024 proběhlo vítání občánků ve dnech 27. 4. 2024 a 19. 10. 2024. Z celkového počtu 25 na-
rozených dětí, z toho 2 cizinci, se vítání zúčastnilo 19 dětí (8 chlapečků a 11 děvčátek).

V roce 2024 bylo v naší obci uzavřeno celkem 12 manželství:
4 občanské sňatky
8 církevních sňatků, z toho 7x Římskokatolická církev a 1x Církev československá husitská

V roce 2024 v naší obci zemřelo 39 občanů:

muži 23 ženy 16

nejstarší ve věku 98 let 96 let

nejmladší ve věku 25 let 46 let 
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JUBILANTI 

„Chytil jsem motýla – zahynul. Utrhl jsem květinu – zvadla. Poznal jsem, že všeho  
co je krásné se mohu dotknout pouze srdcem.“

                                                                                                  Lennon John Winston 

Anděla Střížová 97 let  Miroslav Slezáček 80 let Helena Chludilová 80 let 

Michal Mihalík 80 let František Pekárek 80 let Dana Navrátilová 80 let 

Marie a Antonín Červínkovi 50. výročí svatby 

Obecní úřad přeje všem  
jubilantům štěstí, zdraví,  
spokojenost a lásku  
v rodině!

„Kapka lásky je víc jak vodopád zlata.“
                              Friedrich Von Bodenstedt 
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Pranostiky 
Duben:
•	 Duben větrem-li se zmítá, urodí se hojně sena, žita.
•	 Jak prvně zahřmí, fialka víc nevoní.
•	 Mokrý duben věští úrodu, suchý předpovídá nehodu.
•	 Ondřej mosty staví, Jiří je odplaví. (24. 4.)

Květen:
•	 V máji hřímoty nedělají trampoty.
•	 Studený máj – v stodole ráj.
•	 Svatá Žofie políčka často zalije (15. 5.)
•	 Na Filipa Jakuba chrousti hučí, o Martině studený vítr fičí. (1. 5.)

Červen:
•	 Červen studený – sedlák krčí rameny. 
•	 Červen-li více sucho než mokro bývá, urodí se hojnost dobrého vína.
•	 Déšť na Víta – špatná budou žita. (15. 6.)
•	 Jaký je Petr a Pavel, takový bude i Havel. (29. 6.)

Pranostika je žánr lidové slovesnosti.  
Jde o rčení, které se snaží dávat do souvislosti 
určité meteorologické jevy a roční dobu,  
založená na dlouhodobé lidské zkušenosti, 
potažmo i předpověď těchto věcí. Česká  
a moravská slovesnost jich zná na stovky.
Výraz pranostika je odvozeno z latinského slova 
prognosis, tedy předpověď.

◾NAHLÉDNUTÍ DO OBECNÍ KRONIKY◾

Kronika Mistřína

Hlava XI. Zprávy místní
Některé Památnosti v naši Obci (úryvek psaný kronikářem M. Kundratou)

Miním také napsati jaké máme památné stromy, unás i také některé na okoli naši obce a fárnosti. Z těch nejstar-
ších co ještě dosud stojí jest lipa u škole které se odhaduje stáří na 300. let, což jest skutečně možno, neboť když 
nýnějši osada byla založena v šestnáctem století totiž r. 1656, to se može zapravdu mýti že také škola byla brzi 
postavená a uni lipy, byli snad 3 ale se dochovala jenom jedna týto nýnější a vypadá že muže růsti ještě několik 
dlouhých věku, poněvadž jest dosud v bujném vzrůstu. Jiné stromy, lipy, byli u kostela tohož samého staří jako 
tá u škole, tyto ale vzali za své r. 1862 vychřice je zničila, vyvrátila zkořene, jedna se z těchto kořenů virostla, a jest 
dnes na hřbytově kdež přerostla přes zeď z venku. (1)

Toho samého stáří byli také čtyry lipy u sv. Anny ve Svatobořicích a jedna u škole, která přišla při stavbě nové 
školi k vikopáni, ty čtyry u sv. Anny vivrátíl větr 1891 jako mnoho jiných stromů. Později byli zasazeny okolo 
kostela od severu lindy (topole) asi 6 stromů které byli velmi veliké které chránili před deštěm zdi kostela. Tyto 
stromy přišli k vykopáni při rozšiřování hřbytova r. 1905.

Jaké stromy měli naši předkové před svýmy domy?
Stařenka Sedláčková rozená Pekarková dcera tehdejšího rychtáře vypravuji že v dědině byly před domy samé 

hrušky na jejich stromě od kostela až po palirňu tam zase byli lipy i před hospodou na druhé straně ode dvora 
až na konec usedlostí byli zase samé ořechové stromy velmi velké.(2)

Také na vyhnalově měli krásné stromy ovocné před svými domy, když ale r. 1851 vypukl oheň na čísle 53 stravil 
veškeré domy i mlaty v dědině i na vyhnalově najednou hořela celá dědina i smlatama poněvadž býl veliký větr 
a bylo všecko kryto slámou. Tenkráte všecky téměř stromy uhořeli nezustalo ani památky. 
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Fotografie poskytl František Synek.

(1) Tento strom muj otec jako kostelnik vypěstovál stoho keříčku co rostl s kořene pod zeď z těch starych vyvrá-
cených lip, později ja sám jsem tento strom vzál do opatrnosti kdež dnes každý v jeho stínu vonném si pohovi. 

(2) Táto stařenka pravila že měli před svým domem č. 18. čtyry velké hrušky zelinky jako vědra, z  těchto 
ořechových stromu jsem ještě jeden take pamatoval hrozně velky to strom který se nachazel v  hůmně č. 11 
u Němčanských ještě dlouhé roky který tento oheň nezničil. 

Také dvě velmi velké lípy stávali na kostelíkách na tom místě kde stávál kostel (před kostelem) tito němy svěd-
kové stáli tam dlouhé věky, od vyvrácení dědiny i kostela z r. 1623 ve válkách, o kterých jsem již psál v této knize. 
Tyto památné lípy byli vykopaný r. 1863 při rozdělení těchto pozemků neboť to bylo do té doby pastviskem. 
Takové lipy máme ještě s těch starych dob na památku na okolí např. na cestě k Miloticím t. zv na hraběci cestě, 
cela řada, jenže bývají kvůli květu olámany až člověku jest toho stromu skutečně líto, neboť dnešní pokoleni nic 
nešetří, všecko všude se ničí, co starší zbožní předkové nasadili, nýnější pokoleni všecko šmahem hubý. Také 
u Vacenovic u Skoronic i jinde jsou ještě týto stařeny k uvidění ale jak jsem pravil kolikrátě v bědném stavu se 
nacházeji když týto teprve začnou kvésti, ihned se na ně lidé vrhnou a lámou větve, né aby sobě květu natrhali, 
pak to vypáda tyto ubožátka jako po válce. 

(1) Máme unašeho kostela také dvě krásné lipy byli zasazený  
r. 1862 na památku sv. biřmování které udilel sám tehdejši or. kar-
dinal B. Füřtenberg, tyto stromy velmi pomalu rostou poněvadž 
bývali každého roku tak olamany, že již se pomýšlelo ráději je od-
stránit než to tak nechat hanobyt, ale ja jsem vždy orodovál zaně. 
a prosil aby se tomuto řádění učinil konec (té barbárské práci). 

Díky Bohu podařilo se mně to k moje radosti a sice, někteří 
členové rozumní obec. zastupitelstva si této věci všimaji a nene-
chají tyto stromy ničiti, a když tyto kvetou vihlasí se i bubnem 
že se toto pod pokutou zakazuje. (Největší zásluhy má o tento 
zákaz p. Fr Houšť člen ob. rady). 

Tímto přísným zákazem tyto strojmy tak okřali a obrostli až ra-
dost. Jindy ani žádnému nenapadlo aby mněl lipový květ na čaj 
ale nýnější dobu ho každý chce mýti, a mnozi když nesměji lámat 
ve dne tak lámou alespoň v noci, a jiní jdou do lesů a tam činí toto 
dílo zkázi, někteří si dělají s tímto vydělek v noci nalámou větve 
pak ten květ otrhaváji a nesou do města prodávat na trh. 

(1) Že tyto lipy tak pomálu rostou byla ještě jiná příčina, to-
tiž že ženské pod kořeny těcho lip kopávali písek k  posípání 
po zemy jak býva u nás zvykem posýpat před svátky, a tož mně 
již naplnilo spravedlivým hněvem, a  hned jsem tomu učiníl 
konec tím, že jsem do  těchto jam navozíl všecky saze při bou-
rání starých kamen ve fáře, a ještě všecko smetí a ptačí hnízda 
a porouchanou křidlici ze střechy a co jsem mohl všecko sehnati, 
a tak byl konec písku, a tak lipy rostou. 

Text z kronik je přepsán doslovně včetně chyb. 
Markéta Škubalová
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Vzpomínka na naši rodačku – Anežka Uprková,  
rozená Králíková ze Svatobořic.

V  loňském roce uplynulo 150 let od  naroze-
ní Anežky Králíkové (*1874 †1959), manžel-
ky uznávaného moravského malíře Jože Uprky 
(*1861 †1940). Život s tímto umělcem nebyl vů-
bec lehký.

Anežka se narodila 12. prosince 1874 ve Sva-
tobořicích rodičům Františku a  Anežce Králí-
kovým. Pocházela ze čtyř sourozenců, nejstarší 
byla Kristýna *1873, Anežka *1874, bratr Martin 
*1877, který zemřel krátce po  narození, a  po-
slední sestrou byla Filoména *1878. 

Anežka byla šikovná jak na domácí, tak i polní 
práce, kromě toho byla i nadaná lidová malířka. 
Ráda malovala a okrašlovala věci i domy lidový-
mi ornamenty. 

V  19 letech odchází ze Svatobořic sloužit 
do nedalekého Kyjova ke starostovi JUDr. Josefu 
Galuskovi, který se po volbách v roce 1896 stal 
v  Kyjově prvním českým starostou. Předcho-
zí starostové byli Němci. V  tomto období měl 
ve zdejším městě svůj ateliér malíř Joža Uprka. 
Zde se Mistr při návštěvě pana starosty zahle-
děl do  krásné služebné, kterou nejprve malo-
val, a  pak si Anežku odvezl do  svého domova 
v Hroznové Lhotě jako modelku a milenku. Zde 
žili na  „hromádce“ k  nevoli spoluobčanů i  jeho 
kamarádů. Až po  narození prvního syna Josefa 
*1899 a na nátlak svých přátel, především ředi-
tele kyjovského gymnázia Josefa Klvani, se ko-
nala svatba a Anežka se vdává za muže, který je 
o 13 let starší a patří již k uznávaným malířům 
našeho kraje. Postupně se manželům narodily 
další tři děti. Po prvorozeném Josefovi to byl Jan 
*1900, Božena *1902 a Petr *1903, který po těž-
kém porodu na druhý den umírá. Křestním kmo-
trem všech dětí je již zmíněný prof. Josef Klvaňa. 
Anežčinu krásu obdivovali návštěvníci Uprkova 
ateliéru: malíři Viktor Stretti, František Xaver 
Naske, spisovatel Hanuš Jelínek a také francouz-
ský sochař Augustin Rodin a mnoho dalších. 

V  roce 1902 věnoval malíř dvojdílné album 
svých děl obecné škole ve Svatobořicích.

V  záhlaví alba mistr nadepsal: „Rodišti své 
milé ženy Anežky (rozené Králíkové) věnuje Joža 
Uprka“.

Za  měsíc po  porodu třetího dítěte Boženy se 
rodina stěhuje do Kněždubu, aby hroznolhotecký 
domek uvolnila pro přestavbu podle plánů arch. 
Dušana Jurkoviče, autora mnoha nádherných 
staveb, především v lázních Luhačovice, a dobré-
ho přítele Uprky. Při třech malých dětech a složi-
té domácnosti měla Anežka na starosti i rostoucí 
hospodářství. Manžel za prodej obrazů nakupo-
val nové nemovitosti a tím jí přibývalo stále více 
starostí. Joža Uprka byl v  této době na  vrcholu 
své tvůrčí a  výtvarné tvorby. Cestoval po  Itálii, 
Francii a  Chorvatsku. Postupně vznikají jeho 
nejuznávanější díla: Pouť u svatého Antonínka – 
1894, Svatobořičanka – 1897, Jízda králů – 1897, 
Lanžhotské hody – 1898, Triptych Slovácká ma-
dona – 1901, Mariánská píseň -1902 a  mnoho 
dalších nádherných obrazů. 

Vyjmenovat všechny jeho aktivity tohoto ob-
dobí by bylo na celou stránku. 

Anežka při starosti o  rodinu nestíhá sama 
rozsáhlé hospodářství, proto si najímá pomocné 
pracovníky. Největší oporou v této těžké době je 
jí sestra Filoména. Nájemní pracovníci využíva-
li prosté a  dobrosrdečné povahy Anežčiny, aby 
se na Uprkově majetku obohacovali, což zpětně 

◾VZPOMÍNKA, VÝZNAMNÉ OSOBNOSTI OBCE◾
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Janáčkova truhla namalovaná Anežkou Uprkovou vymalována kolem roku 1905.

Svatobořičanka 1897.Joža, Jan, Josef, Anežka Uprkovi 1902.
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vedlo k  neshodám mezi manžely. Malíř se ze 
svých cest vracel s kamarády a po Anežce vyža-
doval, aby je hostila, přičemž v domě nebylo to-
lik obživy na nějaké hodování. Velké vypětí mu-
sela zažít při návštěvě francouzského sochaře 
Augusta Rodina. Dobový tisk napsal: „Do Hroz-
nové Lhoty přijelo v kočárech na 80 hostů, mezi 
nimi zejména výtvarní umělci, spisovatelé, hu-
debníci, představitelé komunální politiky a prů-
myslu.“ (2. června 1902) Anežka v této době byla 
v pokročilém těhotenství. Dcera Božena se naro-
dila 18. června 1902. Jen stěží si můžeme před-
stavit, jak těžkou dobu Anežka prožívala.

Po  čtvrtém těžkém porodu a  náhlém úmrtí  
syna Petra (1903) Anežka nezvládá fyzicky ani 
psychicky náročné období a musí vyhledat lékař-
skou pomoc. V tomto čase odjíždí Uprka na stu-
dijní cestu do Říma a Benátek.

V roce 1904 přítel rodiny František Mareš pře-
vezl Anežku s dvouletou dcerou Boženou do žen-
ského útulku v  Brně. Zde se ambulantně léčila 
a  přitom docházela do  rodiny Leoše Janáčka, 
kterému malovala „starodávným“ ornamentem 
truhlu, do níž ukládal notové listy. O děti Uprků 

se v této složité době starají rodinní příslušníci, 
především Jožova mladší sestra Běta (Alžběta) 
a sloužící na Uprkově hospodářství. 

Po  neúspěšném ambulantním léčení byla 
Anežka přijata do nemocnice u sv. Anny na klini-
ku pro duševně choré, později pak byla převeze-
na do psychiatrické léčebny v Kroměříži. Anežka 
Uprková zemřela v roce 1959 ve věku 85 let a je 
pochována na  Slováckém Slavíně v  Kněždubu. 
Svého manžela přežila o 20 let. 

Anežka Uprková zcela podřídila svůj život na-
danému a  uznávanému malíři Moravského Slo-
vácka Jožovi Uprkovi, který šel svou vlastní umě-
leckou cestou. Tímto článkem chci připomenout 
skromný, ale těžký životní úděl naší rodačky 
Anežky Králíkové ze Svatobořic. 

Čerpáno z materiálů:
Kronika Obecné školy Svatobořice 1873–1945
Joža Uprka – Štěpán Jež, 1944
Anežka Uprková, Malovaný kraj 6/1997 –  
Vlasta Sedlářová 
Joža Uprka – Jaroslav Kačer, 2011

Rostislav Marada

Třicetiny obecního zpravodaje

Dívám se na titulní stránku prvního – ještě nefor-
málního – čísla obecního zpravodaje. Vyšlo počát-
kem roku 1995 a  titulka obsahovala znak slouče-
né obce Svatobořice-Mistřín, který v  roce 1964 
sestavil z atributů dřívějších obecních pečetí mis-
třínský rodák, akademický malíř Vladimír Vašíček. 
První číslo nového obecního zpravodaje, to byly 
dva hustě popsané listy sešité uprostřed jednou 
kancelářskou sponkou. Jejich přeložením vznikl 
stojatý formát A5, který zpravodaj dodržel dodnes. 
Číslo obsahuje, kromě přání starosty Jiřího Kyněry  
do  nového roku, základní informace o  plánech 
obecní rady na rok 1995, plán plesové sezony, pře-
hled občanů – jubilantů roku 1995, informace ze 
života obce v roce 1994 a seznam ve volbách zvo-
lených zastupitelů.

Titulní stránku druhého číslo zpravodaje obce 
Svatobořice-Mistřín, kterou vytvořil další mistřín-
ský rodák, výtvarník František Stříž, zdobí kresba 
šohaje v  kroji na  koni, doplněná upraveným zna-
kem obce se základními vročeními, spojenými 
s částmi obce a rokem vydání. 
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Tehdejší starosta obce 
v něm nový počin radnice 
představil slovy: „Vážení 
občané, začátkem roku 
1995 jsem vás poprvé 
oslovil ve  zpravodaji naší 
obce Svatobořice-Mistřín. 
Protože jeho první vydání 
mělo příznivý ohlas, roz-
hodla se rada obecního 
úřadu o jeho dalším vydá-
vání. Jako cíl tohoto zpra-
vodaje stanovila obsah, 
který bude hlavně informačního rázu ve  vztahu 
obecní úřad – občané, ale také občané – obecní 
úřad.“ Po třiceti letech je s hrdostí možné prohlá-
sit, že se jeho slova naplnila a za třiceti lety vydá-
vání obecního zpravodaje se můžeme ohlédnout. 

Bilancování můžeme začít konkrétní statisti-
kou. V uplynulých 30 letech vyšlo 121 čísel zpra-
vodaje (v roce 1995 bylo pět vydání). Na  jejich 
přípravě se podíleli postupně čtyři redaktoři –  
Zdeněk Přibaň (1995–2006), František Synek 
(2007–2015), Lenka Gajdová (2016–2022) 
a  Markéta Škubalová (od  roku 2023 dosud). 

Všechna čísla svázaná do  čtyř tlustých knih 
mají výšku 27 cm a  váží 6,5 kg! Třicet ročníků, 
tedy 121 čísel má celkem 4.784 tiskových stran 
s  3.475 příspěvky. Pro celé období to znamená 
průměr 40 stran na jedno číslo a 29 příspěvků! 
Tolik základní statistika. 

Do  roku 1997 byl zpravodaj rozmnožován 
kancelářskou kopírkou černobíle. V  letech 
1997–2007 (od roku 2003 za starostování Jana 
Němčanského) měl zpravodaj nestálý počet rub-
rik (od 7 do 14 spíše tematických okruhů, mezi 
něž patřily třeba také jízdní řády) a na předtis-
kové přípravě se podílel na dvou číslech ročníku 
1996 také Stanislav Seďa, další léta pak Studio 
KAM Kyjov. Od roku 1997 byla obálka s šohajem 
na koni laděna barevně a tisk převzala provozov-
na HTisk Svatobořice-Mistřín. Zpravodaj vychá-
zel v nákladu 1.250 ks. 

Starosta František Měchura uvítal a  prosadil 
v  roce 2008 nový koncept. Ve  spolupráci s  ky-
jovským grafickým Studiem KAM nový redaktor 
sestavil profil celobarevného tisku časopiso-
vého typu, který je dodržován doposud. Nový 
koncept zavedl spolupráci s erudovanou korek-
torkou, v našem případě s knihovnicí Jindřiškou 

Exstarosta Jiří Kyněra,  
spoluzakladatel  
zpravodaje.
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Faiglovou a  od  přelomového roku 2008 začalo 
i  zpřístupnění obsahu na  webových stránkách 
obce. Počet vydávaných čísel obecního čtvrt-
letníku se krátce snížil na 1.240 ks, ale od roku 
2012 obec zvýšila náklad na 1.300 výtisků. V ob-
dobí let 2008–2015 mělo každé číslo zpravodaje 
v  průměru 45 stran, obsahovalo průměrně 30 
příspěvků a  textovou část doplňovala fotogale-
rie s počtem 18–19 momentek ze života občanů 
a  obce. Po  Studiu KAM a  HTisku připravovala 
od roku 2014 předtiskovou přípravu a tisk zpra-
vodaje firma ŠIKI Kyjov. 

Na  konci roku 2015 převzala z  rozhodnu-
tí starosty M. Veselého a  vedení obce přípravu 
zpravodaje nová redaktorka, která respektovala 
zavedenou strukturu, obsah, vzhled i probíhají-
cí formy spolupráce. Zpravodaj byl dále připra-
vován v kyjovské tiskárně a vydáván v nákladu 
1.300 ks. Kvalitní komunikací se rozšířil počet 
pravidelných dopisovatelů. Nové redaktorce se 
podařilo zvýšit nejen průměrný počet stran jed-
noho čísla na necelých 59, ale i počet příspěvků 
na více než 35. 

V  současném období, ve  statistice vedené 
od roku 2023, od něhož je na radnici starostou 
Radek Schneider a kdy přišla změna i na postu 
redaktora, se stále daří zkvalitňovat a rozšiřovat 
obsah obecního zpravodaje. Aktuální průměrný 
počet stran a  příspěvků v  jednom čísle posled-
ních dvou ročníků třicetileté historie vydávání je 

68,5 strany a 38,5 příspěvků, při zachování stej-
ného průměrného počtu fotografií v galerii. 

Všechna tato statistická čísla ohlédnutí jsou 
jednoznačným dokladem toho, že zpravodaj má 
u našich občanů vysokou oblibu a ve většině or-
ganizací i spolků jsou velmi dobří dopisovatelé, 
kteří neváhají výsledky činnosti a úspěchy veřej-
ně prezentovat a seznamovat s nimi spoluobča-
ny. Myslím, že právě tato skutečnost je dokladem 
naplnění přání zakladatele zpravodaje, emerit-
ního starosty Jiřího Kyněry, které vyslovil před 
třiceti léty. 

Na závěr ohlédnutí je snad možné učinit i urči-
tý exkurs do budoucnosti. Domnívám se, že nelze 
rozsah a obsah zpravodaje dále zvětšovat. V blíz-
ké budoucnosti bude třeba upřesnit redakční 
pravidla směrem k  dopisovatelům. Určit maxi-
mální rozsah jednotlivých typů příspěvků v rub-
rikách, příp. mít možnost redakčního krácení 
dodaných textů, což doposud nebylo pravidlem, 
nebo mít redakční právo některé příspěvky i ne-
zařazené s odůvodněním vrátit. 

Obecní zpravodaj Svatobořice-Mistřín je již 
dnes velkou – a v budoucnosti bude ještě větší – 
pokladnicí souborných informací o našich dnech, 
stejně jako jsou dnes staré kroniky. Važme si této 
skutečnosti. Je to důležité pro radost a obohacení 
naše i pro poznání a porozumění našich dnů po-
koleními budoucími. 

František Synek
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Oddělení radiologie se neustále posouvá vpřed

Vážení spoluobčané, ne třeba Vám představovat 
okresní nemocnici Kyjov, kterou naše obec pod-
poruje. Rád bych Vám tímto více přiblížil odděle-
ní radiologie, které většina z nás musela navští-
vit, často i opakovaně, ale co vše se skrývá pod 
tím slovíčkem rentgen, které často zmiňujeme? 
V krátkosti mi to blíže přiblížil vedoucí oddělení 
a primář MUDr. Luboš Látal. Radiologie je obor 
těsně svázaný s  technickým pokrokem a  v  po-
sledních letech zaznamenal obrovské změny. 
Posunuli jsme se tak od  filmů k  digitalizaci ce-
lého zobrazovacího procesu, práci s  počítačem, 
datovým úložištěm, ke čtení a konzultaci snímků 
na dálku, digitálnímu spojení mezi nemocnicemi 
napříč republikou i  světem. K  tomu máme stá-
le nové, rychlejší a  sofistikovanější programy 
zpřesňující a  zkvalitňující zobrazení. Moderní 
radiologické oddělení poznáte podle schopnosti 
na tyto změny reagovat a uplatňovat je v každo-
denní praxi. K tomu je zapotřebí udržovat či ob-
měňovat přístroje tak, aby byly stále na vysoké 
úrovni. 

Právě takové snahy má i primář MUDr. Luboš 
Látal z  Nemocnice Kyjov. „Jsem rád, že se mi 
ve spolupráci s vedením nemocnice daří prosa-
zovat změny, které nás posouvají vpřed.“ Radio-
logie, to nejsou jen popisy obrázků, ale i invaziv-
ní, resp. intervenční výkony, jako je třeba biopsie 
ložisek, drenáže kolekcí, opichy nervových koře-
nů, zavádění stentů, odstraňování nádorů apod. 
Práce radiologa je tedy pestrá, těsně svázaná 
s  posledními výdobytky moderní doby, jakými 
je dnes již i využití prvků umělé inteligence (AI). 
O  ní slyšíme v  různých odvětvích prakticky ze 
všech stran. I do zdravotnictví přináší revoluční 
změny a  poznat je to zejména v  oblasti radio-
logie. Posledním modernizovaným přístrojem 
s  prvky AI byla magnetická rezonance. Přináší 
vám lepší zobrazení za  kratší vyšetřovací čas. 
Klid a pohodu při vyšetření umocňuje unikátní 
audiovizuální systém, který je v  naší republice 
ojedinělý. I  ostatní přístroje na  oddělení jsou 
již postupně inovovány o tyto technologie. Nyní 
se proto například řeší při nákupu nového CT. 
Výpočetní tomograf neboli „cétéčko“ umožňuje 
detailní nahlédnutí do lidského těla. Pacient při 
vyšetření leží na stole a projíždí „gantry“ přístro-
je, který vypadá jako takový „koblížek“, jak ho 
s úsměvem i laici nazývají. Tento rychlý, přesný 

a nepostradatelný pomocník hraje hlavní roli při 
diagnostice těžkých úrazů, cévních mozkových 
příhod a  pátrání po  zánětlivých či nádorových 
změnách. Ty nejkvalitnější si pak poradí i se zob-
razením věnčitých cév na vašem tlukoucím srdci. 
Kvalitní vybavení klade vyšší nároky i na perso-
nál, který je vystaven tlaku neustále se vzdělá-
vat. Kyjovské pracoviště je zapojeno i  do  řady 
screeningových programů, pátrají tam po lézích 
v prsou, plicích a nejnověji i po výdutích aorty.  
Pokud to ministerstvo zdravotnictví povolí, 
budou v  rámci screeningu pátrat i  po  ložiscích 
v prostatě. 

Dnešní radiologie je významným samostat-
ným oborem medicíny, který, a  to si musíme 
skromně přiznat, hraje klíčovou roli při diagnos-
tice a  zvládání široké škály zdravotních stavů. 
Schopnost držet krok s nejnovějšími trendy má 
výrazný dopad na poskytování kvalitní zdravot-
ní péče. Takový cíl má i MUDr. Látal. Já pevně vě-
řím, že i díky panu primáři se nemocnice Kyjov 
dostává do podvědomí mnohých a daný pokrok 
v radiologickém oboru usnadní, zrychlí diagnos-
tiku mnoha nemocí, úrazů a mnoho dalšího, co 
bude možno zkoumat. Važme si tak vysoce spe-
cializovaného oddělení, které máme v podstatě 
za  rohem. Za  naši obec přejeme panu primáři 
Látalovi a  celému kolektivu radiologie mnoho 
úspěchů v daném oboru a také mnoho spokoje-
ných pacientů. 

Adam Pavel Špaček, místostarosta

Zdrojem footgrafie je Philips Česká republika.
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Pečovatelské služby na Kyjovsku: Nezbytná pomoc tam,  
kde je opravdu potřeba

Vlastní domov je pro většinu lidí tím nejdůleži-
tějším místem. Je to prostor, kde se cítíme bez-
pečně, kde máme vzpomínky a kde chceme zů-
stat co nejdéle. Bohužel, s  přibývajícím věkem, 
zdravotními obtížemi nebo po  hospitalizaci se 
může stát, že péče o  sebe nebo domácnost za-
čne být příliš náročná. Právě v  těchto situacích 
přichází na pomoc pečovatelská služba – terénní 
sociální služba, která umožňuje lidem žít důstoj-
ně ve svém domácím prostředí co nejdéle.

Pečovatelská služba – co to vlastně znamená?
Pečovatelská služba pomáhá seniorům, lidem se 
zdravotním postižením a  dalším osobám v  ne-
příznivé situaci s úkony, které už sami nezvláda-
jí. Jejím hlavním smyslem není jenom „odlehčit“ 
domácím pracím, ale především zajistit osobní 
péči, kterou nelze nahradit komerčními službami. 
Díky tomu se pečovatelská služba může věnovat 
těm, kteří ji skutečně potřebují nejvíce – lidem, 
kteří mají omezenou pohyblivost, jsou upoutáni 
na lůžko nebo trpí vážnou formou demence.

Mnoho rodin si klade otázku: „Máme babičku 
po  operaci, zvládneme se o  ni postarat?“ nebo 
„Může táta s Alzheimerovou chorobou zůstat ješ-
tě doma?“ Pečovatelská služba tu není proto, aby 
rodinu nahradila, ale aby ji doplnila a podpořila. 
Pomůže tehdy, kdy je to potřeba, a umožní blíz-
kým zvládnout péči, pokud možno bez vyčerpání.

Komu je služba určena?
•	� seniorům, kteří kvůli věku nebo zdravotním 

problémům potřebují pomoc jiné osoby,
•	� lidem se zdravotním postižením nebo chro-

nickým onemocněním, kteří chtějí žít doma 
a potřebují podporu při péči o sebe,

•	� rodinám, kde rodič nebo dítě mají zdravotní 
postižení a je nutná pomoc v domácnosti,

•	� rodinám s malými dětmi v náročné situaci 
(např. narození vícerčat).

Co všechno pečovatelská služba nabízí?
Pečovatelská služba poskytuje širokou škálu 
úkonů, které jsou stanoveny zákonem o  sociál-
ních službách. Některé z nich však mají větší vý-
znam než jiné, které mohou být zajištěny běžně 
dostupnými komerčními službami:
Úkony péče o vlastní osobu – právě tyto úkony 
jsou hlavním posláním pečovatelské služby:
✔ �Pomoc s hygienou – asistence při koupání, če-

sání, použití WC, základní péče o vlasy a nehty.
✔ �Pomoc s oblékáním a přesuny – podpora při 

pohybu, oblékání, přesedání na vozík či lůžko.
✔ �Pomoc s podáváním stravy – zajištění stravy 

spojené s podáváním jídla a pití těm, kteří si 
ho sami nepřipraví.

✔ �Dohled – u osob, které potřebují dozor, aby se 
neohrozily nebo nezůstaly bez pomoci. 

✔ �Doprovod – k  lékaři, na  úřady, do  kostela či 
na jiné aktivity.

✔ �Pomoc při vyřizování záležitostí – podpora 
při komunikaci s úřady, pomoc s dokumenty.

Úkony spojené s chodem domácnosti
✔ �Běžný úklid, praní, donáška vody, zajištění 

paliva, běžné nákupy.
Právě dovoz stravy a  úkony spojené s  chodem 
domácnosti mají být primárně zajištěny komerč-
ními službami, pokud je to možné. Díky využívá-
ní běžně dostupných komerčních služeb na  za-
jištění nákupu nebo úklidu, uvolňujeme kapacity 
pečovatelek pro výkon těch nejtěžších úkonů 
lidem, kteří se bez pomoci neobejdou.

Jak postupovat, když potřebujete zajistit  
pomoc?
Pokud vy nebo někdo z  vašich blízkých potře-
buje pečovatelskou službu, je nutné kontaktovat 
sociální pracovnici dané služby. Ta učiní první 
krok, jímž je sociální šetření. Během šetření pra-
covnice zjistí, co zajišťuje nebo zvládne zajistit 
rodina, nasměruje rodinu na  další služby, jako 
jsou například zdravotní terénní služby nebo 
denní stacionář, a především zmapuje, jaké úko-
ny jsou potřeba a zajistí je pečovatelská služba. 
Poskytne rodině i další nezbytné informace, kte-
ré mohou pomoci nepříznivou sociální situaci 
řešit (např. zapůjčení kompenzačních pomůcek,  
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úprava domácího prostředí ke  snadnějšímu 
výkonu péče nebo vyřízení sociálních dávek 
na úhradu péče. Poté se uzavře písemná smlou-
va o poskytnutí služby.

Kolik služba stojí a kdo ji může zaplatit?
Pečovatelskou službu podporuje stát, ale i obce 
či Jihomoravský kraj, to znamená, že služba je 
hrazena i z veřejných zdrojů. Nicméně dle záko-
na o sociálních službách jde i o službu hrazenou 
samotnými uživateli nebo jejich blízkými. Úhra-
dy se aktuálně pohybují mezi 145 až 165 koruna-
mi za hodinu poskytnuté péče. Aktuální ceník je 
mírně odlišný u jednotlivých služeb, úhrada však 
nemá přesáhnout hranici 165 korun za hodinu. 
Služba je však účtována za  skutečně odvedený 
čas při výkonu a  jeho nezbytné evidenci, takže 

pokud úkon trvá 20 minut, uhradíte pouze tuto 
poměrnou část. Důležitou roli zde hraje příspě-
vek na  péči, což je dávka, kterou vyplácí Úřad 
práce ČR na úhradu pomoci jinou osobou nebo 
sociální službou.

💡 Nevíte, jak o příspěvek na péči požádat? 
Pomůže vám sociální pracovník pečovatelské 
služby nebo pracovníci sociálních odborů měst-
ských úřadů.

Závěrem: 
Pečovatelská služba je tu proto, aby lidé 
mohli žít doma co nejdéle a co nejdůstojněji. 
Nebojte se o pomoc požádat – správně nasta-
vená péče může znamenat velký rozdíl nejen 
pro ty, kteří ji potřebují, ale i pro jejich blízké.

Kontakty na pečovatelské služby v ORP Kyjov

Centrum sociálních služeb Kyjov 
Adresa: třída Palackého 67/7, 697 01 Kyjov
Sociální pracovnice: Marie Vaňková, DiS. 
(tel.: 778 456 595)
Provozní doba: Po–Ne 7:00–22:00 
Služba je poskytována na celém území ORP Kyjov.

Charita Kyjov
Adresa: třída Palackého 194/30, 697 01 Kyjov
Sociální pracovnice: Mgr. Lada Vašulková, DiS. 
(tel.: 776 707 037)
Provozní doba: Po–Ne 7:00–20:00 (pro uživatele)
Služba je poskytována na celém území ORP Kyjov, 
mimo oblast Šardicka a Ždánicka.

Charita Svatobořice-Mistřín
Adresa: Hlavní 272, 696 04 Svatobořice-Mistřín
Sociální pracovník: Bc. Helena Valčíková  
(tel.: 774 409 348) 
Služba je poskytována na území obce  
Svatobořice-Mistřín.

Město Bzenec
Adresa: Horní náměstí 54, 696 81 Bzenec
Provoz: Po-Pá 6:30-20:00, So-Ne 7:00-20:00 
Sociální pracovnice: Mgr. et Mgr. Gabriela  
Pecháčková (tel.. 725 843 704)
Služba je poskytována na území města Bzenec, 
Těmice, Domanín, Syrovín, Moravský Písek.

Město Vracov 
Adresa: Luční 1590, 696 42 Vracov
Provoz: Po-Ne 6:30 - 20:00
Sociální pracovnice: Bc. Petra Sabáčková, DiS. 
(tel.: 778 431 133)
Služba je poskytována na území města Vracov.

Oblastní charita Hodonín,  
Pečovatelská služba Ždánice
Adresa: Zámecká 848, 696 32 Ždánice
Provoz: Po-Ne 6:30-20:00 
Sociální pracovnice: Mgr. Veronika Rolencová 
(tel.: 737 234 096)
Služba je poskytována v obcích: Archlebov,  
Dambořice, Dražůvky, Lovčice, Mouchnice, 
Násedlovice, Nenkovice, Nechvalín, Ostrovánky, 
Uhřice, Věteřov, Žarošice, Ždánice, Želetice

Oblastní charita Hodonín,  
Pečovatelská služba Šardice
Adresa: č.p. 5, 696 13 Šardice
Provoz: Po-Ne 7:00-20:00 
Sociální pracovnice: Bc. Helena Špérová  
(tel.: 733 755 880)
Služba je poskytována v obcích: Čejč, Hovorany, 
Karlín, Stavěšice, Strážovice, Šardice a Terezín

Marcela Prchalová,  
odbor sociálních věcí MěÚ Kyjov
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CHARITNÍ PEČOVATELSKÁ SLUŽBA KYJOV 
STŘEDISKO SVATOBOŘICE-MISTŘÍN

Charitní pečovatelská služba poskytuje pomoc 
a podporu lidem ve Svatobořicích-Mistříně, kteří 
se ocitli v situaci, kdy k tomu, aby mohli setrvat 
ve  svém domácím prostředí, potřebují pomoc 
jiné osoby. Mnohým lidem v takovéto situaci po-
může blízká rodina. Ale ne vždy jsou rodinní pří-
slušníci nablízku. V  takových chvílích může být 
pečovatelská služba pro všechny potřebné tím 
správným řešením. Pečovatelky jezdí za  lidmi 
do  jejich domácností a  poskytují pomoc každý 
den – od PO-PÁ, včetně víkendů a svátků, a to 
v době od 7-20 hod.

Naše služba pomáhá lidem v oblasti:
▶	� stravování – při přípravě jídla i pití (snídaně, 

večeře), oběd můžeme přinést až do  domu 
a pomůžeme i s jeho podáním lidem na lůžku, 
kteří jej sami nedokáží zkonzumovat,

▶	 �pohybu – při přesunu na  lůžko nebo vozík, 
podpora při nácviku chůze apod.,

▶	� hygieny – hygiena na lůžku nebo v koupelně, 
při použití WC, pomoc při péči o vlasy a nehty 
- úprava vlasů na  natáčky, stříhání, zajištění 
pedikérky,

▶	� úklidu – sezonní i  běžný úklid, údržba do-
mácnosti (vysátí koberce, umytí podlahy, ná-
dobí, údržba spotřebičů, převléknutí poste-
le,…),

▶	� péče o osobní a ložní prádlo – možnost pra-
ní a žehlení prádla v prádelně na DPS,

▶	� nákupu a  pochůzek – vyzvednutí receptu 
u  lékaře, vyzvednutí léků v  lékárně – i v Ky-
jově, dovezení nákupu, vyřízení osobních zá-
ležitostí na úřadech – obecním úřadě, úřadu 
práce, poště apod…,

▶	 �provedení hygieny v  bezbariérové kou-
pelně na Domě s pečovatelskou službou –  
Zajistíme dovoz a  odvoz charitním vozem 
do střediska. Pokud má někdo problémy např. 

se vstupem do vany nebo vlastní koupelna je 
nevyhovující, máme na  DPS k  dispozici bez-
bariérovou sprchu, kde není problém se do-
stat i s mechanickým vozíkem.

▶	� doprovodu – k  lékaři, na úřad, do obchodu, 
do školy, apod.,

▶	 �dohledu – např. při podání léků, jídla a pití, 
při zajištění bezpečí (pokud hrozí riziko 
pádu, zhoršení zdravotního stavu…),

▶	� pomoci uplatňování práv – pomoc při ko-
munikaci, vyřizování běžných záležitostí,…, 

▶	� zapůjčení kompenzačních pomůcek – 
zprostředkujeme zapůjčení kompenzačních 
pomůcek jako je: chodítko, mechanický vozík, 
polohovací postel, noční stolek, WC křeslo, 
antidekubitní matrace, nástavec na  WC, se-
dačka do vany. Umožníme dovezení pomůcek 
domů, předvedení manipulace, odvezení po-
můcky zpět.

▶	 �základního sociálního poradenství.

Finanční náklady za poskytované služby pomá-
há lidem uhradit příspěvek na péči, s jehož vyří-
zením rádi pomůžeme.

Kontakty: 
webové stránky: www.kyjov.charita.cz

sociální pracovnice: Bc. Helena Valčíková,  
tel. 774 409 348,
e-mail: helena.valcikova@kyjov.charita.cz

vedoucí CHPS Kyjov: Bc. Jitka Rybová, Dis. 
776 049 439, 
e-mail: chps@kyjov.charita.cz

Helena Valčíková, sociální pracovnice
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Co se děje v naší škole
Skanzen Strážnice – 1. ročník

Místo, kde ožívá historie, jsme 
se žáky 1. ročníku navštívili dne 
4. prosince. Děti poznaly Váno-
ce, jak je lidé slavili v  dřívější 
době, tedy v  době našich pra-
prarodičů. 

Nejvíce se prvňáčci těšili 
na  Mikulášskou družinu, kon-
krétně na  čerta, kde se mísi-
lo očekávání, radost i  strach. 
Hezká písnička a básnička pře-
svědčila anděly, aby dětem dali 
sladkosti v  podobě perníčků 
a  sušeného ovoce. Pomouče-
ná Lucka zavedla děti do první 
chaloupky, kde se začal odvíjet 
příběh o Vánocích. 

Dozvěděli jsme se o písních a zimních pracích 
v  době adventu, o  tradičních vánočních pokr-
mech, zdobení stromku a zvycích v 19. – 20. st. 
Děti si zdobily perníčky, vyrobily si jednoduchou 
ozdobu a  nakoupily suvenýry inspirované vá-
nočním časem. Viděly také pečení perníků, draní 
peří, ukázku specifické techniky přepravy mate-

riálu v  zimě a  pečení oplatků, které ochutnaly.  
Prohlídku jsme ukončili u velkého Betléma, aby-
chom se poklonili Ježíškovi v jesličkách. Litovali 
jsme jenom toho, že krásu programu nedoladila 
bílá pokrývka sněhu mezi tradičními chaloupka-
mi, aby byl zážitek dokonalý. 

Adriana Koplíková, učitelka

◾ŠKOLSTVÍ, VÝCHOVA, FARNOST◾

Novoroční laťka 2025

Dne 29. 1. se konala v tělocvičně naší školy soutěž 
ve skoku vysokém pro žáky 1. stupně. Splněním 
základní výšky se děti v rámci hodin tělesné vý-
chovy nominovaly do  školního kola, kde se roz-
dávaly diplomy a  ceny. V  každém ročníku byli 
vyhodnoceni žáci a žákyně na  prvním až třetím 
místě. Nejlepšími skokany 1. ročníku byl Mateo 
Kolečkář a  Tereza Lihanová, 2. ročníku Sebas-
tian Šňupík a Ela Kolrusová, 3. ročníku Jan Řihák 
a Anna-Lucia Fay James, 4. ročníku Martin Dolan-
ský a Adriana Letochová, 5. ročníku Matyáš Výlet 
a Kateřina Kyněrová.

Všem oceněným i nominovaným gratulujeme 
a  jsme rádi, že se děti zdravě hýbou a  že jsou 
mezi žáky všechny sportovní akce stále velmi 
oblíbené. 

Adriana Koplíková a kol. 1. st.
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Exkurze PT, 2. a 3. ročníků – Muzeum Kyjov – Vánoce

Vánoční atmosféru a vánoční tvoření si vyzkou-
šely děti přípravné třídy, druhých a třetích roční-
ků při exkurzi do muzea v Kyjově. Žáci si vyzkou-
šeli práci se dřevem a dlátem, zdobení voňavých 
mýdel i vytváření vlastních ornamentů na skle-
něné baňky. Každý mohl také vyzdobit a posléze 
i sníst voňavý perníček. 

Své znalosti a vědomosti o historii i přírodě si 
potom děti rozšiřovaly při prohlídce muzejních 
exponátů přímo v muzeu, kde nás paní průvod-
kyně velmi ochotně provedla, vše nám vysvětlila 
a  některé aktivity si žáci mohli i  prakticky vy-
zkoušet. Starší spolužáci procházeli expozice už 
samostatně a pomocí interaktivních prvků plni-
li zajímavé úkoly. Komu se podařilo vše vyřešit 
zdárně dorazil do cíle. 

Vánoce v  muzeu byly příjemným zpestřením 
předvánoční výuky o vánočních zvycích a tradi-
cích.

Pavlína Štelciková, učitelka

Vánoce – keramika ve třídě 2. B

Každý rok se děti v  rámci pracovní a  výtvarné 
výchovy snaží vyrobit nějaký dáreček, který by 
na Vánoce někoho potěšil. 

Letos jsme v  keramické dílně pod vedením 
p.  vychovatelky Kundratové tvořili vánoční an-
dílky. Děti práce moc bavila a pracovaly s velkým 
zaujetím. Výsledný výrobek se jim moc povedl. 
Paní vychovatelce moc děkujeme za možnost si 
tuto práci vyzkoušet a děti se už teď těší na další 
tvoření. 

Pavlína Štelciková, učitelka

Kurz plavání

Od října až do prosince 2024 se uskutečnil tra-
diční kurz plavání pro 2. – 3.třídy naší ZŠ. Dojíž-
děli jsme pravidelně každou středu na plavecký 
bazén do Kyjova, kde se žáci zdokonalovali v pla-
veckých stylech, překonávali obavu z  potápění 
a  porovnávali se v  závodech. Ve  výsledku jsme 
si to všichni moc užili, děkujeme zkušeným lek-
torkám plavání a gratulujeme vítězným plavcům 
k dosaženému úspěchu.

 Učitelky 2. – 3.tříd
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Preventivní program – Jsem kamarád ve 2. ročníku

V měsíci únoru se uskutečnil ve druhých roční-
cích program zaměřený na podporu vzájemných, 
kamarádských vztahů – Jsem kamarád. Tento 
program proběhl ve spolupráci s agenturou pro 
občany – Krok Kyjov. 

Děti si upevňovaly informace o  vzájemném 
ohleduplném chování mezi sebou, učily se, jak 
zvládat situace, se kterými se v  běžném životě 
potkávají. Hledaly a sdělovaly si navzájem, co se 
jim na spolužákovi líbí, v čem je kdo dobrý. 

Své postřehy žáci zaznamenávali na  připra-
vený plakát, který si na  závěr vystavili ve  tří-
dě a  který jim připomíná, že každý má nějaké 
schopnosti, ve kterých dokáže vyniknout. 

Společný čas jsme si všichni moc užili a věřím, 
že se některým dětem podařilo podpořit vlastní 
sebevědomí a důvěru ve své dovednosti a schop-
nosti. 

Pavlína Štelciková, učitelka

Létající koberec

Preventivní program s názvem Létající 
koberec uskutečnili pracovníci OS Krok 
z  Kyjova pro žáky 3. ročníků. Téma se 
týkalo respektu, tolerance, kamarádství 
a  vzájemné komunikace. Program byl 
naplánován cíleně před Vánocemi, pro-
tože právě v této době jsme všichni více 
vnímaví a citliví. Kéž by to v nás zůstalo 
po celý rok.

 Učitelky 3.ročníků

Květiny

Po vánočních prázdninách se třída 4. B 
začala chystat na den otevřených dveří. 
V  hodinách pracovní výchovy jsme se 
zaměřili na  řízkování různých pokojo-
vých rostlin. Některé rostliny jsme vy-
sévali ze semen. O  rostlinky se potom 
žáci starali až do konce února. Když se 
některá rostlinka neujala, tak jsme ji 
průběžně nahrazovali novým řízkem. 
Celkem se nám povedlo vypěstovat  
8 druhů rostlinek. Rostlinky byly nako-
nec k  vidění i  k  prodeji na  dni otevře-
ných dveří. 

Kateřina Peclová, učitelka 
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Kuřata

V průběhu února 2025 pozorovala třída 4. B líh-
nutí kuřátek. Tento projekt se nám promítnul 
do několika předmětů - od přírodovědy, výtvar-
né výchovy až po český jazyk. Ve středu 5. 2. jsme 
umístili slepičí vajíčka do líhně a seznámili jsme 
se s nejdůležitějšími informacemi o líhnutí. Zjiš-
ťovali jsme správnou teplotu, vlhkost, interval 
otáčení vajíček, dobu líhnutí a  další parametry, 
které jsou k  líhnutí potřebné. Jeden žák vytvo-
řil kalendář, abychom přesně věděli, ve  kterém 
dni líhnutí se právě nacházíme. Podle těchto dnů 
jsme potom vejce dále pozorovali. Skupina žáků 
vymyslela pro budoucí kuřátka ve  vejcích jmé-
na a zaměřili se na jména, která lze přechylovat 
mezi mužským a ženským rodem. Během 21 dnů 
líhnutí jsme se učili z videí, obrázků i popisů, jak 
zrovna v  daný den vypadají rostoucí embrya 
našich kuřátek. Dvacátý den se začala kuřát-
ka líhnout a proklovla si dírku z vejce. Už jsme 
mohli poslouchat jejich pípání, ale na  vylíhnutí 
jsme si museli ještě jeden den počkat. Ve středu  

26. 2. jsme přivítali na svět 6 čilých kuřátek. Tím 
projekt nekončil, ale začal druhou etapu. Museli 
jsme zjistit, čím se kuřátka krmí, jakou potřebují 
teplotu a také jsme připravili obrázkovou osno-
vu celého procesu líhnutí, abychom mohli všech-
no ukázat ostatním třídám a také návštěvníkům 
dne otevřených dveří. Pro žáky to byl velmi silný 
a poučný zážitek do budoucího života. 

Kateřina Peclová, učitelka 

Nová hudební skupina 4. B

V  průběhu školního roku si žáci 4. B zkoušeli 
v  rámci hudební výchovy zahrát na  různé hu-
dební nástroje, které má ZŠ k  dispozici. Nejpr-
ve jsme se museli dobře naučit číst noty a vyt-
leskávat různá rytmická cvičení a potom jsme šli 
tuto dovednost vyzkoušet v praxi. Celkem jsme 
vyzkoušeli 4 hudební nástroje. Začali jsme jed-
noduchou hrou na  klávesy, kde jsme zkoušeli  

podle not zahrát známé melodie. Pokračovali 
jsme hrou na basovou a elektrickou kytaru podle 
akordových značek a celou etapu jsme zakončili 
jednoduchou hrou na bicí. Nejzdatnějším hudeb-
níkům se nakonec podařilo složit hudební skupi-
nu a  předvedli svoje dovednosti na  dni otevře- 
ných dveří. 

Kateřina Peclová, učitelka 
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Vlčata

Hudební skupina Vlčata složená z  žáků 6. a  4. 
ročníků vystupovala na  dni otevřených dveří. 
Zahráli celkem 5 písní laděných do  rockové-
ho stylu. Podařilo se jim rozezpívat i roztleskat  

publikum naskrz věkovými kategoriemi, což 
všechny členy velmi potěšilo. Již nyní připravují 
nové písně na další vystoupení. 

Kateřina Peclová, učitelka 

Turnaj ve vybíjené – 1. stupeň

Začátkem března se na  naší škole konal turnaj 
ve vybíjené pro první stupeň. Žáci prvních až pá-
tých ročníků se mezi sebou utkali v jednotlivých 
soubojích, ze kterých poté postupovali do finálo-
vých utkání. 

Naši nejmladší účastníci turnaje – žáci prvního 
ročníku – si po slavnostním zahájení zahráli svou 
premiéru v rámci přátelského utkání 1. A a 1. B, 
ze kterého vyšla vítězně třída 1. A. Následovala 
utkání 2. a 3. ročníků, která už byla postupová. 
Do  úplného finále se dostaly třídy 2. A  a  3. B, 
přičemž z tohoto utkání vítězství vybojovali žáci  

3. ročníku. Druhá polovina turnaje byla velmi 
napínavá. Mezi čtvrtými ročníky se vítězství do-
čkala třída 4. A, mezi pátými ročníky se po velké  
bitvě z  vítězství těšili žáci 5. A. Souboj těchto 
dvou tříd byl vypjatý až do posledního vybití. Ví-
tězství turnaje nakonec zaslouženě patřilo třídě 
4. A. 

Žáci si v rámci turnaje ve vybíjené neprocvičili 
jen své pohybové dovednosti, ale také si vyzkou-
šeli zásady sportovního chování a fair-play. Gra-
tulace všem vítězům a čest poraženým.

Veronika Kmeťová, učitelka
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Společné zpívání u vánočního stromu

Bývá krásnou tradicí, že poslední den školy před 
Vánocemi se společně sejdeme u  stromečku 
ve  vestibulu školy, zazpíváme koledy, vánoční 
písně, představí se jednotlivé ročníky s progra-
mem, popřejeme si do nového roku hodně štěstí 
a zdraví, dokonce nás navštěvují i bývalí deváťá-
ci, aby si zavzpomínali na  veselé školní časy. 
Poté se rozejdeme do tříd, kde pokračují besídky 
s třídními učiteli a vzájemným obdarováváním…

Vzduch je plný andělíčků,
třpytí se a křídly šumí,
každý zpívá haleluja,
krásně, jak jen anděl umí…

Markéta Varmužová, učitelka

Novoroční laťka – 2. stupeň

V  posledním lednovém týdnu se na  naší škole 
uskutečnila tradiční Novoroční laťka. Žáci dru-
hého stupně mezi sebou bojovali ve čtyřech od-
dělených kategoriích. 

Kategorie mladší dívky a  mladší chlapci se 
zúčastnili vybraní žáci a žákyně z 6. a 7. roční-
ků. Jejich první pokusy začínaly již na 100 cen-
timetrech. Mezi dívkami se umístila na  třetím 
místě Natálie Houšťová (115 cm), druhé místo 
obsadila Pavlína Hlavinková (120 cm) a vítězkou 
kategorie mladší dívky se stala Nella Šumbero-
vá (120 cm). V kategorii mladších chlapců byla 
soutěž velmi těsná, protože všichni tři umístění 
žáci vypadli na stejné výšce, takže se o vítězi roz-
hodovalo z předchozích pokusů. Třetí místo na-
konec patřilo Davidu Slezáčkovi (130 cm), druhé 
místo získal Filip Sklenář (130 cm) a velmi těs-
nou první příčku obsadil Lukáš Kasan (130 cm).

Kategorie starších dívek a  chlapců patřila 
žákům a žákyním z 8. a 9. ročníků. Obě katego-
rie měly startovní výšku na  110 centimetrech. 
Na třetím místě mezi dívkami se umístila Amálie  
Macháčková (130 cm), druhá skončila Lucie 
Varmužová (130 cm) a  nejlepší skokankou pro 
druhý stupeň se stala Anna Vodičková (140 cm).  
Starší chlapci letos skákali opravdu vysoko a není 
proto divu, že na naší škole padl nový školní re-
kord pro 9. ročník! Zasloužil se o něj žák 9. roč-
níku Ondřej Vlček, který skočil neuvěřitelných  
160 centimetrů. Druhé místo obsadil Antonín 
Řihák (150 cm) a na třetím místě skončil Ondřej 
Budík (150 cm). 

Vítězům a všem skokanům gratulujeme a pře-
jeme další sportovní úspěchy. 

Veronika Kmeťová, učitelka
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Polonéza

Součástí tanečního kurzu pro žáky 8. a  9. tříd 
je nácvik slavnostní polonézy. Tento tanec je 
vyvrcholením pohybové výuky, jelikož se jedná 
o  tanec královský, vznešený a  svým pomalým 
tempem hudebně náročný. Vznikl v  17. století 
jako polský lidový tanec, později však oblíbený 
mezi šlechtou, často se objevující na královských 
dvorech. Tančí se v  párech v  trojdobém rytmu 
a  choreografie zahrnuje různé figury a  procesí, 
změny útvaru i postavení v  tanečním páru. Pů-
vodní slavnostní interpretace základního kroku 
vychází z  baletu. Komerční provedení vychází 
z tanců waltz a valčík.

Tento rok jsem polonézu s  žáky naší školy 
nacvičovala již v  průběhu lekcí a  osvědčilo se. 

Tanečníci ji tak měli lépe zvládnutou pamětně 
i technicky a zbyl čas i na různé úpravy a vylep-
šení. Vybrala jsem píseň Anywhere v rytmu walt-
zu, upravenou speciálně na taneční předtančení. 

Tímto bych chtěla poděkovat kurzistům 
za  profesionální a  zodpovědný přístup k  celým 
tanečním a vybraným děvčatům z 9. tříd, které 
pod mým vedením natrénovaly ještě navíc sou-
časný tanec na skladbu Shape of My Heart. Všem 
deváťákům přeji hodně úspěchů v  příštím roce 
na zvolených středních školách a doufám, že jim 
tanec zůstane v srdci a třeba v budoucnu některé 
taneční kroky využijí.

Adriana Koplíková,  
učitelka a lektorka tanečního kurzu

Závěrečná tanečního kurzu

Dne 11. 1. 2025 proběhlo na KD ukončení taneč-
ního kurzu žáků 9. ročníků Základní školy Svato-
bořice-Mistřín. Závěrečnou taneční absolvovalo 
osmnáct párů pod vedením Mgr. Adriany Koplí-
kové. Celý večer se nesl v duchu slavnostní ná-
lady. Deváťáci zahájili ples noblesní polonézou 
a  ukázkou 4 tanců – walz, slow fox, jive a  cha-
-cha. Později tančili tyto tance v taneční soutěži, 
kterou hodnotila odborná porota. Nechybělo ani 
sólo s rodiči. A jak se taneční kurz líbil našim de-
váťákům?

„Bylo to super! Celkem sranda a  dost nás to 
naučilo i do života. Závěrečná byla taky super!“

„Taneční se mi moc líbily, naučila jsem se nové 
tance a byla i sranda.“

„Celý taneční kurz byl moc fajn, ale závěrečná 
polonéza byla nejlepší.“

„Bylo to super. Snad nejlepší zážitky s  naším 
ročníkem!“

„Z první lekce tanečních jsme měli strach. Bála 
jsem se, že to bude dost těžké. Pak pochopíte 
kroky a všechny nás to moc bavilo.“
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„Myslím si, že je to hezká vzpomínka na devít-
ku a kromě bolavých nohou na konci dne to stojí 
za to!“

Tímto velmi děkujeme paní učitelce Adrianě 
Koplíkové za  profesionální přístup, společen- 

skou výchovu mládeže a nádherný kulturní záži-
tek. Děkujeme také SRPŠ za organizaci. Deváťá-
kům přejeme mnoho štěstí u  přijímacích zkou-
šek a v dalším studiu.

Michaela Matyášová, učitelka

LVVK 25

Letošní lyžařský kurz naší škole vyšel na jednič-
ku. Sice jsme měli zvolený o něco pozdní termín, 
ale nakonec se toto rozhodnutí ukázalo jako 
správné. Odjížděli jsem tak do Bílé v Beskydech 
v  dobrém rozpoložení a  natěšeni na  kvalitní 
podmínky pro lyžování. Celkem se našeho kur-
zu zúčastnilo 26 dětí, z toho 24 dětí ze sedmého 
ročníku, které doplnili 2 žáci z osmého ročníku. 
Celý týden jsme si užívali krásného slunečného 
počasí a  taky dostatku sněhu, který pokrýval 
sjezdovky a  byl vždy dobře upravený, zejména 
při dopoledním výcviku. Všichni naši žáci zvládli 

odjet závod, který se uskutečnil ve  čtvrtek, což 
byla zásluha i  našich instruktorů, kteří se jim 
věnovali po  celý týden. Během kurzu nedošlo 
k žádnému zranění, což také dopomohlo k dobré 
náladě. Poslední večer se konal menší karneval, 
při kterém žáci soutěžili ve  třech kategoriích: 
nejlepší převlek, zpěv a  taneční choreografie. 
Všichni byli za své vystoupení odměněni. Dokon-
ce se letošní kurz líbil našim žákům natolik, že se 
jim nechtělo ani odjíždět.

Tomáš Knotek, učitel 
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Předvánoční kuželky – 2. stupeň

Před vánočními prázdninami navštívili žáci  
2. stupně kuželnu v  Mistříně. V  rámci tělesné 
výchovy si děvčata a chlapci ze 6., 7. a 8. roční-
ků tuto hru vyzkoušeli pod vedením zkušeného 
trenéra mistřínského oddílu kuželek. Na čtyřech 
dráhách mezi sebou soutěžily čtyři týmy, které 

zahrnovaly děvčata i chlapce ze stejného roční-
ku. Žáci si dvouhodinovou aktivitu velmi pochva-
lovali a za poskytnutí prostor vedoucímu oddílu 
děkují. 

Veronika Kmeťová, učitelka 

Den otevřených dveří – Ohlédnutí a poděkování

Dnes je den otevřených dveří,
chybu dělá ten, kdo na gauči leží.
Kuřátka, květiny – na ty možnost máte,
a já pochybuju, že zaváháte.
Proto vás teď srdečně zvu
do naší školy na návštěvu.
Všechno je tu připravené,
na vaši návštěvu jak dělané.
Všeho je tu určitě dost,
za hlavu hoďte závist, pýchu a zlost!
V Bistru lahůdky ochutnáte
a společné chvíle si vychutnáte.
Doufám, že se vám tu líbí
a že tu bude hodně lidí.
A jestli někdo nad příchodem váháte,
tak když přijdete, chybu neuděláte.
Tak vám přeji krásný pobyt
a věřím, že si budete chtít něco koupit.
To byl Den otevřených dveří,
kdo nevěří – ať tam běží!

Taťána, žákyně 4. třídy

Co napsali čtvrťáci:
Ondřej – V  bistru je tolik zákusků, ani půlku 
bych nesnědl, jsou krásné a lahodné, jako písnič-
ka od pana učitele Jandy, stoly jsou krásné, pro-
stě nemůžeš nechat ani jeden zákusek za  zády, 
prostě neodoláš.
Míchaela – V angličtině jsem pomáhala paní uči-
telce Schilkové. Tiskli jsme si na tělo tiskátka.
Taťána – V zoo ve 3. A je mnoho lidí, ale také zví-
řat. Jestli to nechápete, hned vysvětlím, byly tam 
andulky, jeden pes, rybička a myslím, že tři mor-
čata, taky červi a křeček. Taky jsem byla v mar-
cipánové dílně. Byl tam moc milý pán a nabízel 
malé kousky marcipánu. A ještě jsem byla v info-
centru ve čtenářské dílně s mým dědou.
Jonáš – Přišli k nám vojáci. Nosili jsme jim věci 
a  za  odměnu jsme si mohli zkusit vzít do  ruky 
zbraně. Ukazovali nám, jak bojovali v Afgánistá-
nu, a taky jsme mohli vyzkoušet masáž srdce.
Daniela – Interaktivní tabule – Ve  třídě 4. A  je 
nová interaktivní tabule. Dá se na ni psát prstem 
nebo perem na tabuli.
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Martin – Tělocvična – Byla otevřená i  tělocvič-
na. Mohli jsme si zahrát basketbal, florbal, fotbal. 
Bylo to moc dobré, že si každý může najít svůj 
sport.
Adam – Kuřátka – Ve  čtvrté B se narodilo šest 
kuřátek. Teodor držel jedno v ruce.

A ještě pohled deváťáků:
David – Byl jsem tu a pomáhal jsem chystat tělo-
cvičnu. Byly tady velmi dobré aktivity, např. flor-
bal, fotbal, ping-pong a další… Bistro bylo velmi 
dobré a celý den jsem si moc užil a hodnotím ho 
velice kladně.
Anonymní – Odpoledne jsem tu nebyl, ale po-
máhal jsem ve  škole s  přípravou panu učiteli 
Altmannovi a  den po  akci paní učitelce Hanáč-
kové s úklidem. Názor mám takový, že tyto akce 
pomůžou dost škole v reprezentaci a ukázky pro 
zájemce. Dávám 7 z 10.
Antonín – Doprovázel jsem Podkověnku. Pomá-
hal jsem uklízet po akci v tělocvičně. Tato akce se 
mi moc líbila. Bylo tam moc lidí a doufám, že to 
bude i příští rok.
Alžběta – Já si myslím, že tahle akce je supr, já 
jsem byla ve třídě a bylo to fajn.

Kryštof – Nápad celkem dobrý, ale některé věci 
celkem nudné. Jako například prezentace někte-
rých tříd, nebo Bleší trh. Jinak celkem dobré.
Natálie – Hlídala jsem ve  třídě, kde jsme měli 
vystavené různé projekty a  taky puštěné video 
z  tanečních. Bylo to dobré, přišlo docela hodně 
lidí, ale čekala jsem i víc.
Julie – Byla jsem to tady ukázat kamarádce a moc 
se jí tu líbilo. Byla tam sranda a dobrá atmosféra. 
Takže za mě to bylo super i za moji kamarádku.

Vážení rodiče, spoluobčané a další návštěvníci. 
Dovolte nám, abychom tímto poděkovali všem, 
kteří pro nás byli nepostradatelní a  pomohli 
nám při realizaci našeho projektu Den otevře-
ných dveří spojeného s  pěkným posezením 
ve  školním bistru, tvořivými dílnami, fotogra-
fickou výstavou, besedou ze života vojáků v za-
hraničí, ukázkami prací dětí a žáků, sportovními, 
pěveckými a  tanečními aktivitami i  prodejem 
našich výrobků.

Věříme, že se Vám u nás ve škole líbilo a prožili 
jste s námi hezké odpoledne!

Děti, žáci a učitelé školy
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Florbal – krajské kolo v Brně

S výběrem chlapců ze čtvrtých a pátých tříd jsme 
senzačně postoupili do krajského kola, které se 
konalo 21. 1. v  Brně. Kluci byli velice namoti-
vovaní a moc se těšili. Turnaje se zúčastnilo 12 
nejlepších týmu z kraje. Po třech zápasech v zá-
kladní skupině jsme postoupili do  čtvrtfinále 
na druhém místě, kde jsme narazili na republiko-
vého šampiona z Brna. Zápas jsme prohráli 4:3, 
což nás velmi mrzelo. Nutno dodat, že minutu  

před koncem jsme vedli 3:1. Kluci ukázali, že 
jsou schopni držet krok s nejlepšími týmy v re-
publice. Celkové šesté místo bylo po tak překva-
pivém průběhu spíše zklamáním, i  když to byl 
napoprvé ohromný úspěch.

Děkuji klukům za  poctivou přípravu a  rodi-
čům za odvoz na soutěž.

Roman Mikliš, učitel

Finanční gramotnost – beseda pro žáky 8. ročníku

V úterý 4. března 2025 se žáci 8. ročníku zúčast-
nili besedy zaměřené na problematiku finanční 
gramotnosti. Akce navazovala ne exkurzi ve fir-
mě Elektrosvit Svatobořice, kterou děti absol-
vovaly na podzim a kterou pro ně zorganizovala 
Okresní hospodářská komora Hodonín. Její ředi-
telka Mgr. Markéta Kostelecká s žáky velmi pěk-
ně pracovala, diskutovala, objasňovala danou 
problematiku. V  závěru je pochválila, protože 
byli aktivní a ukázali, že o tomto tématu už hod-
ně ví. Moc děkujeme!
A co na to sami žáci?

„Bylo to velice zajímavé, dozvěděl jsem se hod-
ně věcí. Už vím, kolik utrácím peněz za jídlo, a už 
vím, jak spořit.“

„Přednáška se mi líbila, hodně nám to pomoh-
lo v tom, jak zacházet s penězi. Myslím si, že pro 
hodně lidí to bylo důležité slyšet a spočítat si, jak 
jsou peníze důležité.“

„Dozvěděl jsem se, jak mám zacházet s penězi, 
abych se nedostal do potíží. Bylo to dobré a ba-
vilo mě to.“

„Bylo to super a  hlavně jsme si udělali před-
stavu o  penězích. Paní byla velmi hodná a  vše 
nám vysvětlila. Už teď vím, že budu muset hodně  
šetřit.“

„Líbilo se mi, jak jsme si počítali měsíční vý-
daje.“

„Už vím, že je lepší šetřit a neutrácet za blbosti.“

Když jsem se dozvěděla o této besedě o finanč-
ní gramotnosti, moc jsem se těšila a ta prezenta-
ce obsahovala všechno, co jsem očekávala. Mám 
velký zájem o  finance a  ekonomiku, takže to 
byl úžasný zážitek. Nejvíc mě překvapilo uvidět  
realistický pohled na naši mzdu a měsíční výdaje.

Monika Formánková, učitelka
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Projekt Přijímačky nanečisto

V úterý 28. 1. 2025 se naši žáci 9. ročníku zúčast-
nili projektu Přijímačky nanečisto. Cílem tohoto 
projektu bylo umožnit žákům zažít testovou si-
tuaci obdobnou vlastnímu konání jednotné přijí-
mací zkoušky, která je zanedlouho čeká. Připra-
ven byl test z matematiky a českého jazyka. Žáci 
si mohli vyzkoušet náročnost jednotné přijímací 
zkoušky a časovou dotaci odpovídající platným 
specifikacím požadavků k JPZ.
Jak hodnotí tento projekt žáci devátých tříd?

„Jsem rád, že jsem si to mohl zkusit a věřím, že 
pro ostatní to mělo přínos taky.“

„Přijímačky nanečisto byly užitečné, protože 
teď vím, co se musím doučit.“

„Za mě to bylo užitečné, dělal bych to častěji. 

Matematika byla hodně těžká časově a z češtiny 
jsem čekal, že budu mít víc bodů.“

„Mohla jsem si zkusit, jak na  tom zatím jsem 
a na čem mám více zapracovat.“

„Matematika byla hodně těžká a celkem mě to 
vyděsilo. Čeština se dala zvládnout. Jsem ráda, že 
jsem si to mohla napsat.“

„Myslím si, že to byla poměrně těžší záležitost, 
než většina lidí očekávala, což je dobře. Většinu 
lidí vyděsily ty výsledky včetně mě, takže si mys-
lím, že se teď všichni začnou učit.“

Našim deváťákům přejeme úspěšné přijímací 
zkoušky!

Učitelka Michaela Matyášová a kol. 2. stupně

Okresní kolo Olympiády  
v anglickém jazyce

V úterý 18. února proběhlo na gymnáziu v Hodo-
níně okresní kolo Olympiády v anglickém jazyce. 
Na krásném 1. místě se umístila žačka naší školy 
IRYNA OLEN. Iryna postupuje do krajského kola 
v Brně.

Jana Lanžhotská, učitelka 

Školní kolo recitační soutěže  
Dětská scéna

V měsíci únoru se uskutečnila třídní a školní kola 
recitační soutěže ve všech věkových kategoriích. 
S  potěšením můžeme sledovat stálý zájem ze 
stran žáků o tuto soutěž, a proto objevujeme dal-
ší umělecké talenty. Letos byly všechny děti velmi 
šikovné. Porota složená z učitelů českého jazyka 
hodnotí přirozenost dětského projevu, vybave-
nost recitátora, uměleckou hodnotu textu, kul-
turu projevu a přiměřenou interpretační úroveň 
dítěte. Letos posíláme do Okresního kola v Hodo-
níně zástupce ve všech 5.kategoriích: Marek Haj-
ný (0. kategorie), Vojtěch Gongala (1. kategorie), 
Tomáš Schiller (2. kategorie), Anna Kundratová 
(3. kategorie), Lucie Varmužová (4. kategorie) 
a budeme jim v březnu držet palce. Více se o re-
citační soutěži Dětská scéna 2025 můžete dočíst 
na https://www.chces-soutezit.cz/.

Markéta Varmužová, učitelka
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Mateřské školy 
Čas běží a my jen stěží dokážeme vepsat do těchto řádek radost  

a zážitky našich dětí.

Tak alespoň pro pořádek, pojďte se přenést 
o chvíli zpět a objevit kouzelný dětský svět. Svět 
očekávání a  překvapení a  opravdového štěstí, 
který šťastné děti zažívají každý den.

Bylo nebylo, ale spíš bylo než nebylo. Psal se 
prosinec a do naší školičky přišel dlouho očeká-
vaný Mikuláš se svou družinou. Pochválil všech-
ny hodné děti, a protože, světe div se, zlobidýlka 
nemáme, každé děťátko obdaroval malou nadíl-
kou. Muzikoterapie nás zavedla přes zvuky ne-
tradičních nástrojů až do  města Betléma. Děti 
věří na zázraky a my na ně věříme taky. 

Společně s  rodiči našich dětí jsme se sešli 
na Světýlkové slavnosti, abychom si připomenuli 
důležitosti světýlka v našem srdci. Setkání bylo 
vydařené a  milé. Děti svým zpěvem, recitací či 
tanečky řekly svým rodičům: „Mámo, táto, mám 
Vás moc rád.“ Po  vystoupení dětí následovalo 
tvoření s pohoštěním.

Předškolní děti navštívily babičky v  místním 
penzionku, což bylo krásné mezigenerační se-
tkání. V letošním roce děti navštívily místní kos-
tel při příležitosti svátku Tří králů, prohlédly si 
krásnou výzdobu kostela, betlém a  vyslechly si 
poučné vyprávění pana faráře. 

Důležitost solidarity si děti připomněly „Lesní 
výpravou“. Nikdo by neměl trpět hladem, dokon-
ce ani zvířátka, a  tak jsme jim donesli spoustu 
dobrot do  krmelce. Naše děti vedeme k  lásce 
k  přírodě a  k  tomu nám pomáhají nejen pro-
cházky do  okolí, ale i  hry zaměřené na  rozvoj 
přírodovědné gramotnosti. Pokud nám to počasí 
dovolí, prodlužujeme pobyt venku a  „objevuje-
me svět“. Při aktivitách využíváme nejrůznější 
přírodniny, vytváříme obrázky ze semínek pro 
ptáčky. Ekoprogram „Z  lesa do pralesa“ osvětlil 
dětem, jak nás i na našem území může ovlivnit 
kácení pralesů. 

Hostinu a zábavné dopoledne plné her prožily 
děti při oslavě narozenin medvídka Výletníčka. 
Dalším dnem rozzářených očí, zábavy, legrace, 
soutěží, tance a překvapení byl již tradičně kar-
neval. Ten jsme zahájili přehlídkou karnevalo-
vých masek a  vyzdvižením pěkných vlastností 
všech přítomných. Bylo nám spolu moc dobře. 
Velké poděkování patří všem rodičům za podpo-
ru a dosavadní spolupráci.

Pestrost života v  MŠ jsme se snažili přiblížit 
široké veřejnosti připraveným programem při 
příležitosti Dne otevřených dveří. Široká škála 
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her byla zacílena na  jednotlivé oblasti rozvoje 
dítěte. Nechyběla výstava dětských výtvarných 
prací, fotogalerie či edukační okénko s knihami 
zaměřenými na psychologii a pedagogiku, které 
jsou snadno využitelné v  praktickém životě při 
výchově dítěte.

Na  venkovní tabuli před budovou školy pre-
zentujeme střípky z činorodého života v mateř-
ské škole. Odráží se v nich klid, pohoda a harmo-
nie. Co nás čeká? Třeba ukázka školní zralosti, 

která je předvojem zápisu do prvních tříd, nebo 
návštěva místní knihovny. Knížky a  pohádky 
máme moc rádi. Jsou plné příběhů a  předávají 
důležitá poselství. Tvoří nedílnou součást naše-
ho programu, který se nově snažíme obohacovat 
o prvky etické výchovy.

A tak Vám ze srdce přejeme, ať se stejně jako 
my máte pohádkově.

 Kolektiv MŠ Mistřín

Tak jak to již bývá zvykem, po Vánocích zaklepal na dveře nový rok.

Přivítali jsme ve svých domovech Tři krále a ani 
jsme se nestihli vzpamatovat, máme za  sebou 
první čtvrtletí …kdy jsme ve  školce nezaháleli 
a  snažili se zanechat za  sebou stopu v  podobě 
hezkých akcí, nových zážitků a dojmů…

Každý měsíc ve  školce pokračují sportovní 
dopoledne se skřítkem Sportíkem, kdy paní tre-
nérky rozvíjí v  dětech vztah ke  sportu, ke  hře 
a týmové spolupráci.

Do naší školky pravidelně jednou za rok dojíž-
dí paní z centra Primavizus zkontrolovat dětem 
zrak přímo v prostorách mateřské školy, a tak je 
možnost včas odhalit případné oční vady.

Jedním z nejkrásnějších zážitků je pro všechny 
děti bezpochyby karneval, kdy se mohou ve  tří-
dách potkat všechny princezny a víly, hasiči i po-
licajti, karkulky i  vlci, klauni, piráti, jednorožci, 
kosmonauti, batmani i mimoni 😊 a mohou si spo-
lu užít kouzelný čas - soutěže, zábavné hry, disko-
téku… i tento rok tomu nebylo jinak, karneval se 
dětem moc líbil, odcházely spokojené a všechny 
si z karnevalu odnesly domů i malé dárečky.

Budoucí prvňáčci se pravidelně a  intenzivně 
věnují přípravě na vstup do základní školy. Letos 
jich máme opravdu velký počet – 30. Pro všech-
ny rodiče budoucích školáků proběhla v březnu 
ukázka práce s  předškoláky, doplněná o  infor-
mace od paní psycholožky.

Jelikož je březen měsíc knihy, máme ve  škol-
ce krásnou tradici. Každý den mohou do školky 
přijít maminky, tatínci, babičky, dědečci, tety 
i  strýcové a  můžou dětem před spaním přečíst 
pohádku. Je přece dokázáno, že čtenáři jsou v ži-
votě úspěšnější, proto tento projekt ve školce ví-
táme, je to pro děti příjemné zpestření a hezky 
strávený čas.

Myslím, že teď už budeme všichni netrpělivě 
vyhlížet jaro, kdy procházky i hry venku budou 
zase o  něco veselejší a  zanedlouho nás čeka-
jí krásné a  barevné svátky jara – Velikonoce, 
na  které se těší nejen dospělí, ale hlavně kluci 
a holčičky.

Kolektiv MŠ Svatobořice
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Přípravná třída
Letošní zima sice byla na pořádnou sněhovou nadílku skoupá,  

ale když bylo venku alespoň trochu pocukrováno,  
hned jsme toho využili.

Čepici, bundu, šálu, rukavice a  hurá na  stavění 
sněhuláků, bobování a další mrazivé radovánky. 
Oblíbenou zábavou se stala také návštěva zimní-
ho lesa. Vydali jsme se s dětmi ke krmelci a les-
ním zvířatům jsme přilepšili dobrotami – zrní, 
mrkev, jablka pro zajíce, bažanty, veverky a srn-
ky. O  tomto zážitku jsme si s  dětmi celý týden 
povídali, dokonce jsme se na  toto téma naučili 
pěknou písničku.

Venkovní dovádění pravidelně prokládáme 
také výletem do oblíbené kyjovské herny Soko-
líček, kam jsme jeli běžnou autobusovou linkou. 
Musím všechny děti velmi pochválit, jak tuto ces-
tu zvládly a při jízdě autobusem i při přesunech 
po Kyjově se chovaly velice slušně. V herničce to 
ale pořádně rozjely a náležitě si zařádily, tak jak 
to má být!

Ve čtvrtek 27. února proběhl ve škole den ote-
vřených dveří, do kterého jsme se aktivně zapojili 
a připravili jsme pro naši třídu veselou výzdobu. 

Poté nás čekal již tradiční karneval, který v pří-
pravné třídě netrvá jen hodinu či dvě, ale celý 
den! Takže v úterý 4. března se naše třída stala 
útočištěm veselé party princezen, víl, pirátů, su-
perhrdinů a  zvířátek. Tančili jsme, soutěžili, za-
hráli si bojovku o poklad – zkrátka jsme si užili 
parádní den. A protože to utíká jako voda, museli 
jsme myslet i na zápis do prvních tříd, který se 
rychle blížil. 13. března proběhla ukázka práce 
s  předškoláky a  pak následovala beseda s  paní 
psycholožkou a zástupci základní školy o školní 
zralosti.

Než jsme se nadáli, nastal čas zamávat vločce 
sněhové a přivítat v trávě první sněženky. Ještě 
jsme zvládli hezké velikonoční výtvory v  kera-
mické dílně a veselé divadelní představení TETI-
NY. A pak už jaro a Velikonoce byly tu a my všich-
ni v přípravné třídě jsme se na ně moc těšili!

Za přípravnou třídu 
Milena Macháčková, Veronika Ingrová
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Farnost
Milí farníci a spoluobčané, radostným prožitím vánočních svátků 

jsme vstoupili do všedních i nevšedních dnů tohoto roku.

Pro mne to byly první Vánoce v  naší farnosti 
a  řada věcí mne potěšila. Ženský sbor Rezedky 
uspořádal 1. prosince adventní koncert, na kte-
rý pozval sbory z blízkého okolí. Farní kostel se 
rozezněl lidovými adventními písněmi, které 
nás dobře naladily na  období přípravy na  vá-
noční svátky. O  3. adventní neděli byly farnosti 
představeny děti, které se v tomto školním roce 
připravují k prvnímu svatému přijímání. Mládež 
ochotně připravila vánoční výzdobu kostela. 
Na Štědrý den odpoledne jsme slavili bohosluž-
bu zvláště pro rodiny s dětmi. 

Během svátků pak byly mše svaté obětovány 
za  mládež, za  muže, za  rodiny (na  svátek Svaté 
Rodiny i s obnovou manželských slibů), na Nový 
rok za občany a představitele naší obce a 2. února 
za ženy a matky. Sváteční mše svaté byly oboha-
ceny přítomností krojovaných. V neděli 19. led-
na nás ještě znovu uvedli do vánoční atmosféry 
nápaditým a dobře připraveným koncertem stu-
denti. Byl to koncert školního sboru Klvaňova 
gymnázia a Střední zdravotnické školy Kyjov.

Na začátku měsíce ledna opět procházeli ulice-
mi naší obce tříkráloví koledníci, aby zvěstovali 
vánoční poselství, předávali radost a požehnání 
a  poprosili o  příspěvek pro potřebné. Částka, 
kterou vybrali (200 500 Kč) převýšila loňskou 
sbírku. Je to svědectví, že nám osud lidí v nouzi 
není lhostejný. A takové jednání nás zušlechťuje 
a přináší radost.

Rok 2025 je Jubilejním rokem. Papež Franti-
šek 24. prosince 2024 otevřel Svatou bránu v ba-
zilice sv. Petra a  tím zahájil tento Jubilejní rok, 
který potrvá do 6. ledna 2026. Navázal na tradici 
církve slavit Jubilejní či Svatý rok pravidelně co 
25 let, aby jej mohla prožít každá generace. Vý-
znamným obsahem svatých roků je výzva k ob-
nově vztahů, k odpuštění a milosrdenství. Tento 
rok nese téma: „Naděje neklame.“ Naděje má vel-
mi důležité místo v našem životě. Pomáhá nám 
obstát v těžkostech a obtížích. Právě jsme vstou-
pili do postní doby, která je přípravou na svátky 
plné naděje – Velikonoce. 

Přeji Vám pokojně proží-
vané dny a v těžkých chvílích 
oporu v  naději, která nekla-
me.

P. Josef Lambor, farář

CELKOVÉ VÝSLEDKY TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY 2025
děkanát Kyjov

O B E C : R o k  2 0 2 5
1 Bohuslavice u Kyjova 18 626 Kč
2 Bukovany 32 888 Kč
3 Bzenec 148 312 Kč
4 Čeložnice 17 922 Kč
5 Domanín 53 198 Kč
6 Hýsly 12 592 Kč
7 Ježov 25 870 Kč
8 Kelčany 16 067 Kč
9 Kostelec 38 888 Kč

10 Kyjov 343 612 Kč
11 Labuty 11 720 Kč
12 Milotice 127 137 Kč
13 Moravany 30 849 Kč
14 Skalka 9 040 Kč
15 Skoronice 36 009 Kč
16 Sobůlky 56 052 Kč
17 Svatobořice-Mistřín 200 500 Kč
18 Syrovín 18 941 Kč
19 Těmice 48 679 Kč
20 Vacenovice 132 641 Kč
21 Vlkoš 59 946 Kč
22 Vracov 193 486 Kč
23 Vřesovice 22 763 Kč
24 Žádovice 31 481 Kč
25 Žeravice 48 904 Kč

Valuty (směněné) 75 Kč 
On-line koleda 14 950 Kč 
Bezhotovostní dary 3 710 Kč 
Ʃ - CELKEM:  1 754 858 Kč 
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Podkověnka
Milí spoluobčané, při pohledu z okna je jaro za dveřmi, nicméně mi 

dovolte krátké ohlédnutí za dobou vánoční.

V  posledním čísle zpravodaje jsem avizovala 
možné vystoupení Podkověnky pro nemocné 
lidi během svátků. A to se nám podařilo! Přímo 
na  Štědrý den jsme se v  dopoledních hodinách 
vydali do Veselí n. Moravou na oddělení násled-
né péče. Zde jsme zazpívali koledy pacientům 
a  sloužícímu personálu. Byl to velmi dojemný 
silný zážitek nejen pro dospělé, ale taky pro děti. 
Děkujeme tatínkům Eriku Gongalovi, Radku No-
vákovi za hudební doprovod a Zdenku Nováko-
vi a Jožkovi Šurýnovi za pěveckou a logistickou 
podporu. 

První novoroční zkouška Podkověnky se usku-
tečnila v místní kuželkárně, kde za pomoci strý-
ce Ivana Blahy proběhlo utkání týmů, posklá-
daných ze členů souboru. Tentokrát za  pomoci 
tatínků, kteří přišli celé utkání podpořit. Nečeka-
ně byla vyhlášena jen první tři místa, takže po-
ražení nebyli a na závěr zazněla národní hymna. 

Se stejným nadšením a  odhodláním jsme se 
pustili o týden později do pravidelných nácviků. 
Nemohli jsme otálet, neboť nás čekalo vystoupe-
ní na  dětském krojovém plese v  Ratíškovicích. 

Zde jsme důstojně reprezentovali naši obec za do-
provodu CM ve složení Tomáš Varmuža, Anastá-
zie Martykánová a Tonda Řihák. Ples si děti užily, 
v tombole každý los vyhrával, párky byly dobré, 
kroje po kečupu zamaštěné. Ještě nyní zní v uších 
hrdým Ratíškovjákům věta vyřčena Vojtou Gon-
galou během vystoupení. ,,Tož děcka nehádajte 
sa… poďmě raději ostatním zatančit, když už jsme 
dojeli do této Béleš(ova)… teda Ratíškovic.“

Další nácviky již byly v duchu tréninku na Den 
otevřených dveří ZŠ Svatobořice–Mistřín. Spolu 
s Vlčaty jsme zajistili kulturní vložku během ve-
lice vydařeného a příjemného odpoledne. A ještě 
v  témže týdnu jsme se společně potkali při fa-
šaňkové obchůzce, kdy jsme svou účastí podpo-
řili početnou grupu Slováckého souboru. 

S blížícím se jarem přichází další výzvy a pří-
jemné povinnosti, při kterých bude Podkověnka 
součástí, ale o tom už zase příště. Spoluobčanům 
přejeme poklidné a požehnané blížící se svátky 
velikonoční a dětem chuť a elán do dalších ná-
cviků. 

Za vedení Podkověnky Iveta Gongalová

◾Z ČINNOSTI SPOLKŮ A SESKUPENÍ◾
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Krušpánek
Vážení čtenáři, probíráme se ze zimního období a jsme rádi,  

že konečně vstupuje na scénu jaro.

V zimě sice nelze dělat velké aktivity, ale my jsme 
byli i přesto velmi pilní. Adventní čas jsme zahá-
jili tradiční Mikulášskou besídkou, na které jsme 
jako čerti a  andělé odměnili všechny přítomné 
děti sladkostmi. Děkujeme Jeníkovi Hajnému 
ml., který nám vypomohl v pozici Mikuláše. 

Odstartováním adventu nás čekalo krátké 
vystoupení na  Udělení ocenění ke  160. výročí 
založení prvního hasičského sboru společně se 
Slováckým souborem. Dále nás čekalo koledo-
vání na místním jarmarku a zpívání u vánočního 
stromečku ve  škole. Zde jsme Vám povinšovali 
koledami krásné Vánoce a odebrali se trávit svát-
ky v teple domovů. 

Hned po Vánocích jsme se vrhli na nacvičování 
vystoupení na  dva plesy. Na  dětském krojovém 
plese v Ratíškovicích jsme předvedli nové pásmo 

milockých slovenských, pobavili se u  dechovky 
i cimbálky a došlo i na skvělé výhry v tombole. 
Tímto děkujeme cimbálové muzice s primášem 
Vaškem Varmužou. Další ples nás čekal na  do-
mácí půdě. Na  Dolňáckém plese jsme zatančili 
moravskou besedu společně se staršími uskupe-
ními. V rámci dne otevřených dveří na  ZŠ jsme 
si vytvořili vlastní stanoviště s výrobou náram-
ků. Děkujeme všem za návštěvu. Poslední zimní 
akce, k  jejímuž průběhu jsme se připojili, byl 
místní fašaňk. 

Další akcí je Smrtná neděle, kde vyneseme 
zimu z dědiny a doneseme létečko. Zároveň se 
pomalu připravujeme na letní vystoupení, která 
nás čekají. 

Mějte se krásně! 
Za DFS Krušpánek Zuzana Tesaříková 
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Ženský sbor Rezedky
Od pilných příprav na náš vánoční koncert jsme si daly zasloužené 

volno od zkoušek a zpívání.

Ale zase to neberte tak doslova, protože se ví-
dáme a  scházíme na  kulturních, společenských 
a  jiných akcích. Samozřejmě že ne všechny, jen 
to zdravé jádro😊. Kroje jsme vyvětraly 2. 2. 
na Hromnice na mši svaté za ženy a matky. A také 
15. 2. na tradičním Dolňáckém krojovém plesu, 
abychom podpořily naši mládež, která otěže tra-
dic nese hrdě a pevně dál. Čeká nás výroční schů-
ze souboru, kde si řekneme víc o  plánovaných 
vystoupeních a  podobně. Naším cílem je do-
končit benefiční běh na podporu léčby rakoviny  

prostaty. Byly jsme osloveny spolkem Mankyz 
o pomoc při pořádání dětského dne. Samozřej-
mě rády vypomůžeme a  už teď máme spoustu 
nápadů, jak potěšit naše nejmenší. A začneme se 
připravovat na XII. ročník Mezinárodního foklor-
ního festivalu Mistřín 2025.

My vystoupíme v pátek v pořadu Jirky Marty-
kána spolu se všemi folklorními soubory v obci. 

Budeme se na Vás těšit.
Za Rezedky Marcela Hasalová
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SDH Svatobořice
S jarem začíná i sportování

Pohodová doba vánočních svátků je za  námi 
a je třeba myslet na začínající rok. Ten jsme za-
hájili Valnou hromadou, která se uskutečnila 
na Sokolovně za účasti starosty obce Ing. Radka 
Schneidera, bratrů hasičů z Koryčan i ze sloven-
ských Radošovců. Podrobně jsme probrali úspě-
chy i neúspěchy roku minulého a schválili plán 
práce na tento rok. Na oplátku jsme se také my 
zúčastnili Valných hromad v  Koryčanech a  Ra-
došovcích. Hned další týden jsme věnovali pří-
pravě na tradiční Hasičský ples, který podpořili 
i naši přátelé z družebních Koryčan a Radošovců. 
Kulturní dům se rozezněl hudbou Magic Melody 
a veselí vydrželo až do ranních hodin. My jsme 
se zase zúčastnili plesů v Koryčanech i Radošov-
cích. Zimní čas jsme využívali k opravám, úklidu 
a udržování hasičské zbrojnice. S blížícím se ja-
rem se pomalu, ale jistě blíží sportovní sezona, 

proto se začíná intenzivněji trénovat. Žáci chodí 
na  hasičku, kde se připravují na  Halové soutě-
že ve Vracově a Velké nad Veličkou. Zpestřením 
jim bylo plavání v  bazénu v  Kyjově. Sportovní 
družstvo jezdí trénovat do tělocvičny do Kyjova. 
13. února proběhla na hasičské zbrojnici schůze 
okresních vedoucích Zasloužilých hasičů. Přijeli 
zástupci všech okresů, kraje i  krajská starost-
ka hasičů Bc.  Zdena Jandová. Protože čas běží 
rychle, chceme Vás pozvat na naše budoucí akce. 
30. dubna to bude Pálení čarodějnic u hasičské 
zbrojnice, 8. června soutěž sportovců na  hřišti 
u Dufkového sklepa a 15. června soutěž o Putov-
ní pohár Josefa Muchy a Josefa Ingra u Hasičské 
zbrojnice ve Svatobořicích.

Přejeme všem slunné jaro a  těšíme se na  se-
tkání na našich akcích.

Marie Ronková
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SDH Mistřín
Sbor neusíná ani v zimním období!

S loňským rokem jsme se rozloučili výpomocí při 
zpívání u vánočního stromu, a především tradič-
ním svátečním setkáním na kuželně v Mistříně. 
Poté velmi rychle uplynul čas a přišel nový rok, 
který přinesl Valnou hromadu sboru. Na schůzi 
nás poctili svou přítomností čestní hosté: staros-
ta obce Radek Schneider, místostarosta Adam 
Špaček a starosta okresního sdružení hasičů Mi-
roslav Kuchař. V rámci diskuze hosté zhodnotili 
uplynulý rok, poděkovali za spolupráci a popřáli 
nám mnoho úspěchů v následujících letech.

I v zimě pokračují členské brigády, které se za-
měřují na opravu dopravního automobilu, údrž-
bu hasičského hřiště a zbrojnice. 

V letošním roce pořádá náš okres Mistrovství 
České republiky Hry Plamen – kategorie starších 
žáků, které proběhne 21. – 22. 6. na  atletickém 
stadionu v Kyjově. Jde o vůbec první republikovou 
soutěž, kterou náš okres pořádá. Tímto zveme 
všechny příznivce hasičského sportu, aby přišli 
podpořit zástupce okresu Hodonín v jejich spor-
tovním snažení. Jelikož se jedná o velkou událost, 
zástupci soutěžních družstev se dohodli, že pro 
postupová kola bude vytvořen výběr okresu Ho-
donín, který nás bude reprezentovat na krajském 
a snad i na republikovém kole. Okresní výběr je 
tvořen také několika členy našeho sboru a bude 
závodit pod trenérským vedením Oty Svory.

První soutěží v letošním kalendáři bylo Halo-
vé mistrovství České republiky v Havířově. Obě 
naše družstva předvedla dobré běžecké výkony, 
ale doplatila na technické chyby, které je srazily 
v celkovém pořadí. Mladší žáci obsadili 20. mís-
to a družstvo starších 23. místo. Okresní výběr 
obsadil krásné třetí místo, které je příslibem 
do nadcházející sezony. Dále naše družstva čeka-
jí halové soutěže ve Velké nad Veličkou a Vraco-
vě. Poté už se naplno rozjede program soutěže 
Hry Plamen, který až do července zaplní většinu 
víkendů.

I  letos v  květnu nás čeká příprava dvou dět-
ských soutěží. V  neděli 4. května se uskuteční 
tradiční dětská soutěž, která je součástí kalendá-
ře Hry Plamen pro mladé hasiče a hned ve čtvr-
tek 8. května bude následovat soutěž v  běhu 
na 60 a 100 metrů překážek pro kategorie dětí 
a dorostu.

Jarní sběr železného odpadu v  obci Mistřín 
proběhne v sobotu 29. března.

Rád bych Vás už nyní pozval na  oblíbenou 
Letní noc, která se bude konat v sobotu 9. srpna 
u hasičské zbrojnice v Mistříně.

Do  dalších měsíců Vám přeji hodně zdraví 
a spoustu klidných dnů. 

Petr Marada, jednatel SDH
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Svaz tělesně postižených
Konec roku

Poslední zimní čtvrtletí pro nás seniory a členy 
svazu tělesně postižených přináší umírněnější 
činnost bez venkovních aktivit. Soustředěně se 
trénovalo každou druhou středu v  kuželně. Při 
turnaji, tentokrát pořádaným organizací Kyjov, 
to našim zástupcům vyneslo opětovně pěkné 
druhé místo. Poslední trénink jsme si již zvykli 
zpestřit přátelským posezením. Každý přinese 
něco na zub či na pití, bilancujeme uplynulý rok, 
padají návrhy na  činnost roku příštího a  spo-
lečně se těšíme na  Vánoce. Samozřejmé je též 
pondělní cvičení žen, které je stále hojně navště-
vováno. Hojnou účastí se může pochlubit i tréno-
vání paměti na komunitním centru.

Tradiční záležitostí se již stává oblíbený vá-
noční koncert Grande Moravia v Kyjově. Organi-

zace zajistila v předstihu 46 vstupenek a z fondu 
dotací na kulturu přispěla 190 Kč na vstupenku 
pro každého zájemce.

Plně obsazené byly velmi oblíbené zájezdy 
na koupání, které pořádáme společně s organi-
zací Kyjov, ať už do  Pasohlávek nebo Dunajské 
Stredy.

No a  výbor už zastihl přelom roku v  čilé or-
ganizaci a  přípravách výroční členské schůze. 
Zajišťuje se občerstvení a  program, vyčíslují se 
dotace a žádá se o nové, probíhá kontrola hospo-
daření, plánují se výlety a zájezdy, prostě činnost 
na celý rok.

Přeji všem krásné a klidné jaro. 
Za MO STP Pacíková Alena
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Stolní tenis
V nově zrekonstruované Sokolovně to jde lépe.

Oddíl stolního tenisu se v nově zrekonstruované 
sokolovně velmi dobře zabydlel a v nové sezoně 
se nám velmi dobře rozjel ve  všech soutěžích, 
v  kterých má náš oddíl zastoupení. Naše řady 
nám posílili dva borci z  Dubňan, Kuba Mašlík 
a Filip Ryba, doufejme, že to budou pro náš oddíl 
kvalitní posily.

A – mužstvo se nám v krajské soutěži rozjela 
velmi dobře a  po  první polovině soutěže, kdy 
předvádělo pěkné a  vyrovnané výkony, si drží 
krásné 2. místo. Doufáme, že jim forma vydrží 
a postoupí do playoff o postup do vyšší soutěže.

B – mužstvo se taktéž v okresní lize rozehrálo 
velmi dobře a jen kvůli pár nešťastně prohraným 
zápasům se připravilo o umístění na čelních mís-
tech tabulky.

C – mužstvo nám v  okresní soutěží zaspalo 
začátek, který zavinila nemoc několika hráčů. 
Po úpravě sestavy se dalo mužstvo dohromady, 
začalo vyhrávat a  dlouhou sérií vítězství nám 
vyneslo naše mužstvo na přední místo tabulky.

D – mužstvo složené z dětí rozehrálo okresní 
soutěž podle očekávání. Získávalo ve vyšší sou-

těži nové zkušenosti a pod vedením trenérky Ve-
roniky Kmeťové jejich výkony rapidně stoupaly. 
Dnes jsou rovnocenní soupeři mnoha mužstev 
v soutěži, je jen velká škoda, že někteří z nich od-
chází do  škol a  budou celý týden mimo domov 
bez možnosti dále trénovat.

Přípravka dětí 6-10 let pilně trénuje pod ve-
dením trenérky Veroniky Kmeťové a  Františka 
Zetochy. Máme spoustu šikovných dětí a po půl 
roce trénování se nám začínají účastnit v  dět-
ských soutěžích v jejich věkové kategorie a dou-
fejme, že zápal, s  kterým trénují, jim vydrží co 
nejdéle. Důležité jsou pro nás všechny velmi 
dobré podmínky pro trénování v naší nově zre-
konstruované SSokolovně, v které díky finanční 
podpoře NSA a  obce mohou dělat sport, který 
je baví. Jsme rádi, že se nám děti hýbou, nesedí 
u  televize a  počítačů. Proto to všichni děláme, 
abychom je zaujali sportem, který je bude bavit. 
To je náš záměr, kterému obětujeme spoustu vol-
ného času. Radost ze hry a z pohybu je pro nás ta 
největší odměna. 

Za oddíl stolního tenisu Zetocha František 
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T. J. Sokol Svatobořice
Vánoce jsou nejkrásnější svátky roku, které všichni milujeme  

a které si i všichni vychutnáváme. 

Tak tomu bylo i  tentokrát. A  začalo to předvá-
noční výstavou, nazdobené stromečky i  blika-
jící ozdoby každého oslovily hned při vstupu 
na Sokolovnu. Při pohledu na tu krásu se nikdo 
neubránil pocitu radosti, který byl přesně takový 
jako v našem dětství.

21. prosince jsme spolu s  mužským sborem, 
který přijal naše pozvání, zazpívali před Sokolov-
nou, u  rozzářeného stromečku, vánoční koledy. 
Po  skončení zpívání se na  Sokolovně podávala 
zelňačka a vánoční cukroví. Nakonec došlo k chu-
ti i svařené víno. Poseděli jsme, zavzpomínali.

Jako každý rok jsme chtěli spolu ukončit rok, 
a tak se i stalo, každý oddíl si našel čas, sešel se, 
zhodnotil rok a naplánoval, co se bude dít v tom 
příštím. Bohaté občerstvení, dobrá nálada, poví-
dání a všichni byli spokojeni. A naše přání? Aby-
chom se všichni spolu sešli i příští rok. Na Nový 
rok jsme pochodovali kolem dědiny. Počasí bylo 
pěkné, takže si to každý užil. Jak chutná svařák 
po skončení takové akce, jistě nemusím líčit.

Každý rok přijímáme pozvání T. J. Sokol Velké 
Bílovice na jejich Maškarní ples. I tento rok jsme 
jeli a jako kulturní vložku do programu předved-
ly upravenou sletovou skladbu. A  tak si oživily 
a zavzpomínaly na naši účast na Sokolském sletu 
v Praze v červnu roku 2024.

Byla to generálka na Župní ples, který se konal 
v sobotu 15. února. Byl Maškarní a přijelo na něj 
i mnoho účastníků ostatních jednot župy, pěkné 
masky, bohatá tombola, hudba manželů Grufíko-
vých. První velká akce na naší opravené Sokolov-
ně. Nic nemůže ty, kteří celou akci zajišťují, od-
měnit víc jak plný sál hostů a dobrá nálada, která 
tam panuje.

Pomalu se začíná otevírat jaro a  my zase 
přemýšlíme nad tím, co a  jak bude. Ať to bude 
cokoliv, všechny Vás zveme. Jsme rádi, že svojí 
činností přispíváme k  obohacení sportovního 
i kulturního života v naší obci.

Marie Mrkývková, členka T. J. Sokol Svatobořice
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T. J. Sokol Mistřín – kuželky
Jaro na vítězné vlně

V  průběhu zimních dnů patřila kuželna přebo-
rům. Krajské přebory žen se uskutečnily na do-
mácí půdě. Nabídly mnoho pěkných výkonů, ale 
také byl viděn nový rekord kuželny v  podání 
Anny Štraufové z Rosic, kdy náhozem 646 pora-
žených kuželek na  120hs překonala i  sama své 
očekávání a postoupila na Mistrovství České re-
publiky. Za TJ Sokol Mistřín se na Mistrovství Ji-
homoravského kraje napříč kategoriemi účastni-
lo několik borců, ale největší překvapení nastalo 
u  žákyň. Lucie Varmužová skončila na  krásném 
2. místě na Sokolu Brno a postoupila na Mistrov-
ství žáků, které se koná 10. května ve městě Odry. 
Tak budeme věřit v co nejlepší výsledek a Lucce 
přejeme hodně štěstí. V prosinci byla provedena 
modernizace kuželek, kdy jsme po 7 letech mu-
seli vyměnit 4 sady jednotlivých kuželek. Nový 
typ kuželek „Hurricane“ s dřevěným jádrem pa-
tří mezi nejmodernější kuželky na trhu, kdy šlo 
v prvním zápase jarní části hned poznat, že to byl 
krok správným směrem. Tím se dnes naše ku-
želna zase posunula mezi nejmodernější kužel-
kářské sportoviště v ČR. Celá akce byla spolufi-
nancována za přispění Obce Svatobořice-Mistřín 
částkou 40 000,-. Tímto bych rád poděkoval za-
stupitelstvu obce, že má velkou snahu o udržení 
kvalitních sportovišť v  naší obci. Družstvo „A“ 
hrající 3. kuželkářskou ligu skupiny „D“ postupně 
zvyšuje své výkony v průběhu sezony. Áčko nyní 

bojuje o postup do vyšší soutěže, kdy po více jak 
17 letech by mohl tým dosáhnout na 2. ligu, což 
by byl krásný a zasloužený posun mezi elitu. Se-
zona bude u konce 12. 4., ale snad si svůj náskok 
družstvo udrží. Nyní družstvo okupuje 1. místo 
a  svými výkony umí potrápit všechny soupeře. 
Družstvo „B“ hrající Jihomoravskou divizi si stojí 
nyní v tabulce na skvělém 1. místě. Divize je také 
velmi obtížná a vyrovnaná soutěž, kdy se hraje 
obdobný systém 120Hs jako ve třetí lize. Béčko 
také může pomýšlet na  postup do  3. ligy, kdy 
svoji skvělou sezonu musí uhájit do posledního 
zápasu 11. 4. ve Valašském Meziříčí. Céčko hrají-
cí Krajský přebor 1. třídy usiluje také o umístění 
mezi nejlepšími třemi týmy v  soutěži. Výkony 
družstva se rapidně zvedly, ale bohužel někdy 
chybělo to pověstné štěstí na  domácí kuželně, 
kdy si soupeři vybrali svůj den a  odehráli per-
fektní zápas. Stále ještě věřím, že „céčko“ dokáže 
zůstat na pověstné bedně a byla by to pro všech-
ny mančafty skvělá sezona. Déčko hrající Kraj-
ský přebor 2. třídy je na  uspokojivém 6. místě 
v tabulce, kdy se výkony družstva v jarní části už 
zlepšily a postupně jdou nahoru. Krajský přebor 
2. třídy se hraje pouze se 4 hráči, což je menší 
časová výhoda celého utkání. A naše mladé na-
děje v  dorostu pod vedením pana Ivana Blahy 
sklízí úspěchy. Dorostenci mají pěknou sezonu, 
kdy svými výkony podtrhují výsledky celého 
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kuželkářského spolku. Nyní se dorost nachází 
na krásném 2. místě v tabulce Krajské třídy do-
rostu a  jsem velice rád, že máme mladé naděje 
a následovníky v daném sportu. Doufám a věřím, 
že je chuť do hry nepřejde ani v dalším roce.

Sezona se pomalu chýlí ke svému konci a jsem 
moc rád, že máme takové sportoviště, kdy k nám 
rádi přijíždí hráči z  Českých Budějovic, Dačic, 

Rosic, Brna a dalších měst. Kuželna v  naší obci 
patří mezi oblíbené a velmi populární. 

Děkuji velmi fanouškům kuželkářského spol-
ku, kteří nás pravidelně při domácích, ale i ven-
kovních zápasech podporují. 

Hodu ZDAR!
Adam Pavel Špaček,  

předseda kuželkářského spolku 

SK Spartak
Spartak na konci zimní přípravy

S  koncem měsíce února se při-
blížily první mistrovské zápasy 
v  jarní části sezony 2024-25. 
Tréninky zaměřené na nezbytné 
získávání fyzické kondice poma-
lu vystřídají herní aktivity s mí-
čem v  areálu Spartaku. Věříme, 
že všechna družstva svou zimní 
snahu přetaví v maximální počet 
tříbodových výsledků.

Muži se letos vydali na  zim-
ní soustředění do  nedalekých 
Mutěnic, kam odcestovali v hoj-
ném počtu dvaceti hráčů. Bohu-
žel chřipková sezona se sportov-
cům nevyhýbá, a  proto musela 
být zrušena hned dvě přátelská 
utkání. Odehrál se jen zápas 
proti Starému Poddvorovu, kte-
rý jsme vyhráli 6:2. První ostrý jarní zápas proti 
Strážnici se sehraje už v  polovině března. Tým 
nedoznal žádných personálních změn, potěšující 
je zdravotní stav dlouhodobých marodů, kteří by 
se měli pomalu zapojovat do tréninku.

Dorost spolu s  žákovskými družstvy se při-
pravovaly také převážně v  domácích podmín-
kách s využitím umělého povrchu v Mutěnicích. 
Mladší žáci se i letos stejně jako starší a mladší 
přípravka zapojili do  okresní halové ligy, která 
se stále ještě hraje. Pro velký počet chlapců byla 
v zimě založena mladší přípravka B, do které byli 
zařazeni i někteří hráči z minipřípravky. 

Můžeme říct, že v  zimních měsících se všem 
povedlo dobře potrénovat a připravit se na jaro. 
Snad se tedy dočkáme opravdu dobrých výsled-
ků napříč všemi věkovými kategoriemi.

I  letos jsme byli aktivní i  na  kulturním poli. 
Pořádali jsme tradiční Diskoples. Chtěl bych pro-
to na tomto místě poděkovat všem sponzorům, 
fanouškům, kteří pomohli s organizací a přispěli 
svými dary ke zdárnému průběhu této akce. Dě-
kujeme!

V  rámci následujících týdnů bychom brigád-
nicky chtěli v areálu Spartaku dokončit výměnu 
sítí kolem tréninkové hrací plochy. Byly značně 
poničené při kácení tůjí v loňském roce.

Máme před sebou spoustu zápasů, na  které 
Vás srdečně zveme. Přijďte podpořit naše hráče 
a  zafandit krásnému sportu, jakým fotbal bez-
pochyby je. Přejeme krásné prožití Velikonoc 
a  těšíme se na Vás v našem útulném areálu při 
každém domácím utkání Spartaku. Fotbalu zdar!

Za SK Spartak Petr Šťastný
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Rocková asociace
Dan Reed (USA) – koncert s vernisáží výstavy obrazů

V sobotu 4. 1. proběhl v prostorách KD Svatobo-
řice-Mistřín koncert spojený s výstavou obrazů 
všestranného amerického umělce Dana Reeda, 
který jsme organizovali ve spolupráci s KD Sva-
tobořice-Mistřín. Dan Reed na  sebe upozornil 
v  polovině 80. let se svojí kapelou Dan Reed 
Network. Na evropská pódia tenkrát kapela vy-
razila po boku Bon Jovi nebo The Rolling Stones. 
Čeští fanoušci si ji mohou pamatovat z pražské-
ho koncertu na Strahově v roce 1990. V současné 
době je Dan aktivní hudebník, výtvarník a filmař. 
První dvě zmíněné oblasti umění představil 
i ve Svatobořicích-Mistříně. Dan přijel skvěle na-
laděný a přivezl několik svých obrazů s vtipnou 
poznámkou, že tohle je všechno, co se mu vešlo 
do auta. Většina jeho obrazů jsou totiž spíše vět-
ší formáty a bylo by komplikovanější je převézt. 
Více obrazů je k vidění na jeho sociálních sítích, 
případně v  jeho ateliéru v Praze. Pokud by měl 
někdo zájem se s Danem seznámit a omrknout 
jeho práci, mohu zprostředkovat návštěvu. Dan 
nejprve v  předsálí promluvil o  jeho umělecké 
cestě, prozradil, na čem aktuálně pracuje a také 

sdílel pár zábavných historek ze života a procesu 
tvorby. Poté vyzval návštěvníky, aby se přesunu-
li do sálu, kde následoval více než hodinu a půl 
dlouhý koncert, ve kterém Dan zahrál a zazpíval 
průřez autorskou tvorbou od 80. let až po sou-
časnost. Dan se sám doprovázel na kytaru a kon-
cert byl plný emocí. Po koncertu si Dan s každým 
z návštěvníků ještě rád popovídal a udělal pamá-
teční foto. 

Do Svatobořic zavítal zpěvák legendární rockové kapely Nazareth
Carl Sentance je velšský zpěvák, známý přede-
vším jako zpěvák kapely Nazareth. V  minulosti 
spolupracoval např. s  kapelami Persian Risk, 
Krokus, s  Geezerem Butlerem (Black Sabbath) 
nebo Donem Aireym (Deep Purple). Do  Kino 
Klubu ve Svatobořicích Carl zavítal v rámci své-
ho evropského turné k nové sólové desce s náz- 
vem Silent Angels. Večer zahájila mladá rocková 
kapela Joker's IV ze severní Moravy, která aktuál- 
ně pracuje na  svém už druhém CD. Bylo vidět, 
že místní publikum zaujala, protože už během 
jejich setu se parket před pódiem začal plnit. 
Carl Sentance se svojí doprovodnou kapelou slo-
ženou z předních italských hudebníků předvedli 
doslova strhující výkon. Koncert trval téměř dvě 
hodiny a  byl skvěle vyvážený. Zazněly hity ka-
pely Nazareth, ale také Carlova sólová tvorba. 
Publikum se shodovalo na  tom, že lepšího zpě-
váka jsme v Kino Klubu ještě neměli. Nutno po-
dotknout, že den předtím Carl vystoupil v Litvě  

a celou noc strávil na cestě. I přesto ve svých 63 
letech předvedl profesionální výkon plný ne-
spoutané rockové energie. A  při slavných bala-
dách Dream On nebo Love Hurts jediné oko ne-
zůstalo suché. Po koncertu opět probíhal prodej 
CDček, triček, autogramiáda i focení s fanoušky. 
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Mladší bratr Jimiho Hendrixe se naposled vrátí do Svatobořic

Ve čtvrtek 1. května se do Svatobořic vrátí Leon 
Hendrix, mladší bratr legendárního kytaris-
ty Jimiho Hendrixe. Ve  svých 77 letech už mu 
zdravotní stav moc nedovoluje cestovat a  kon-
certovat. Jeho touha setkat se s Jimiho fanoušky 
a  sdílet s  nimi bratrovu hudbu včetně historek 
z  jejich společného života však Leona přimě-
la ještě naposled podniknout cestu do  Evropy. 

V rámci svého posledního evropského turné za-
vítá do České republiky hned 2x, a to 1. 5. do Kino 
Klubu ve  Svatobořicích a  3. 5. do  SC Bonaparte 
ve  Slavkově u  Brna. Jedná se o  úplně poslední 
možnost setkat se s  mladším bratrem Jimiho 
Hendrixe v České republice.

Za Rockovou asociaci Martin Bílek
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Klub vinařů
Ohlédnutí za vinařským rokem 2024

Začal rok 2024 a opět je tu již tradiční hodnocení 
uplynulého roku, a to jak z pohledu vinohradnic-
kého, tak vinařského a  činnosti našeho Klubu, 
tentokrát již po čtrnácté.

Počasí posledních let z hlediska vinohradnic-
kého plně odráží momentální stav, v  jakém se 
nachází naše planeta. Ať už vlivem globálního 
oteplování, způsobeného mimo jiné lidskou čin-
ností a  dalšími vlivy, dochází k  narušení cyklů 
v počasí. Ať už chceme nebo ne, budeme si muset 
zvyknout, že běžný průběh počasí během roku, 
jak ho znali naší předci, zůstane jen zbožným 
přáním. Výkyvy počasí, někdy až extrémní, nás 
budou provázet čím dál častěji. Podle posledních 
zpráv byl ročník 2024 nejteplejší v historii měře-
ní a letošní leden v tom pokračoval.

Pokud se vlastního počasí v r. 2024 v našem 
regionu týká, lze konstatovat, že zima byla 
opět mírná s  minimem sněhu. Vláhový deficit 
se díky následným četným srážkám minima-
lizoval. Díky teplému únoru a  březnu začala 
réva rašit o  3-4 týdny dříve, což mělo přímý 
vliv na  poškození vinic jarními mrazíky, které 
přišly ve 4. týdnu měsíce dubna. Podle lokality 
a odrůd bylo poškození v našem regionu od 0 % 
do cca 30 %. Nejčastěji se to týkalo mrazových 
kotlin. Konkrétně naše vinice měly poškození 
mezi 20 a  30 %. Kvetení proběhlo optimálně 
během 7-10 dnů koncem května a  začátkem 
června. Po  letních květnových dnech se od po-
loviny června začaly vyskytovat tropické dny, 
které pokračovaly až do 10. září, a to vše s pod-
normálními úhrny srážek v  tomto období. Vý-
sledkem byl prudký nárůst cukrů v  hroznech 
a  předčasné dozrávání. To způsobilo zahájení 
sklizně až o tři týdny a tím samozřejmě i dřívější 
ukončení vinobraní. Nechávat hrozny na  vinici 
by přineslo více škody než užitku. Hrozny sice 
měly dostatek cukrů, ale bohužel málo kyselin, 
někdy i ve spojitosti se špatným pH. Takže bylo 
nutné mošt přikyselovat, někdy i  vícekrát, aby 
nám nesklouzl do  mléčného kvašení. Naopak 
u červených vín nám tyto vysoké teploty velmi 
pomohly. Došlo k výraznému odbourání jableč-
ných kyselin už na keři, takže následné uplatně-
ní JMF bylo minimální, pokud vůbec bylo. 

Z  hlediska výskytu škodlivých činitelů, ať už 
nemocí nebo živočišných škůdců, lze hodnotit 
ročník jako průměrný. Lokálně se u náchylných 
odrůd objevilo padlí révové, méně už pero-
nospora. Na  podzim se objevovaly výskyty oc-
tové hniloby hroznů. To vše se dalo zvládnout 
pečlivým sledováním porostů a včasnou aplikací 
vhodných přípravků. Složitější to bylo u výskytů 
Stolburu, Escy včetně fytoplazmového zlatého 
žloutnutí révy. Tady je ochrana složitá, v  pod-
statě se stále hledá optimální řešení, jak dopady 
těchto nových nemocí eliminovat. Ze živočišných 
škůdců bylo možné sledovat výskyty vlnovníka 
révového, obaleče mramorového a  ve  zvýšené 
míře různorožce trnkového. 

Z  hlediska vinařského bych se ještě vrátil 
k  ročníku 2023. Hrozny byly dostatečně vyzrá-
lé se zachováním potřebných kyselin, takže vína 
jsou šťavnatá a  výrazně odrůdová. To naznačo-
valy už i sirkové komise a potvrdila to květnová 
výstava. Samozřejmě některé vzorky nám ješ-
tě zrají ve  sklípcích a  určitě se s  nimi potkáme 
na  letošní výstavě. Celkově lze ročník hodnotit 
jako velmi dobrý, což potvrzují i úspěchy našich 
členů na různých soutěžích a výstavách. 

I naše vinařství přispělo svou troškou do mlý-
na. Ze soutěže Great American New York jsme 
přivezli 6 medailí, 7 medailí zase z největší sou-
těže Evropy AWC Vienna, další pak ze soutěže 
Galicja Vitis, kde se stal náš Ryzlink rýnský ab-
solutním šampionem. Dále následovala ocenění 
z  Texasu a  nejlépe hodnocené zahraniční víno 
na  soutěži MUN-DUS. Mezi spousty domácích 
ocenění patří i zisk Národního vítěze za Merlot 
Cuvée.

U vín z ročníku 2024 lze konstatovat, že přes-
tože úroda byla o 20 až 30 % menší, ať už z důvo-
dů uváděných mrazů nebo nižší výlisnosti, kva-
lita sklizených hroznů pro jejich výrobu předčila 
očekávání, takže se můžeme těšit na mimořádná 
vína. Bílá vynikají primárními bukety, kořenitos-
tí, jsou mohutná s vyšším extrakty, u červených 
vín pak zase se sametovými tříslovinkami a pi-
kantními kyselinkami. Určitě se jedná o  jeden 
z  nejlepších ročníků za  poslední dekády. Dost 
dobrý důvod, proč přijít na letošní májový košt.
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Závěrem něco z  klubové činnosti v  uplynu-
lém roce. Začátek roku se tradičně týkal dnes už 
populárních „sirkových komisí“. V  pátek 16. 2.  
se konala u  Šťastných výroční členská schůze. 
V březnu se pak konalo větší množství akcí. Byla 
to degustace bílých zahraničních vín ve  středu 
13. 3. a následně ve středu 20. 3. zase degustace 
červených zahraničních vín. Následovalo 27. 3. 
školení o postřicích a výživě révy vinné, předná-
šel Ing. Příkazský. Všechny akce proběhly u Štast-
ných. Další akcí v březnu byla návštěva vinařství 
Maňák. Duben se již nesl v duchu přípravy koštu, 
ale přesto jsme ještě stihli 11. 4. navštívit Vinař-
ství Skalák. Ve  středu 24. 4. proběhla u  Dufků 
registrace vín a v pátek 26. 4. vlastní degustace 
tamtéž. V květnu 4. 5. se konala vlastní výstava 
vín v areálu Vinařství Dufek, která byla návštěv-
níky hodnocena velmi kladně. V pátek 31. 5. se 
sešli členové Klubu na  speciální sirkovce ve  vi-
nařství u Dufků. Ve čtvrtek 13. červnu jsme na-
vštívili Salon vín ve Valticích. V sobotu 22. 6. pro-
běhla tradiční akce Vinaři pod kostelem, která 
získává čím dál větší ohlas. V pátek 12. 7. a v so-
botu 13. 7. jsme se s našimi produkty zúčastni-
li akci na  Orelském hřišti – 60 výročí sloučení 
obce. V srpnu v sobotu 11.8 jsme se spolupodíleli 
na akci Kukelský duch aneb žehnání nové úrody. 
V  sobotu 17. 8. proběhla akce Otevřené sklepy 
Vinařství Dufek s podporou členů spolku. V září 

pořádal mužský sbor pásmo Vinobraní, kde jsme 
se jako Klub prezentovali a  současně zabezpe-
čovali občerstvení. V prosinci začaly opět sirko-
vé komise a  závěr roku patřil Žehnání mladých 
vín v pátek 27. 12. v restauraci u Šťastných. Mezi 
mnoho dalších neplánovaných aktivit patřila 
účast na  hodnoceních vín, poskytování vzorků 
do  soutěží, vzájemné navštěvování, koštování, 
předávání zkušeností a další.

V  lednu letošního roku pokračovaly „sirkov-
ky“ a v pátek 7. února se konala u Šťastných vý-
roční členská schůze. Hostem byl starosta obce 
Ing. Schneider.

Pro tento rok je sice v plánu mnoho akcí, stě-
žejní momentálně je ale příprava 11. ročníku 
místní Májové výstavy vín spojenou s přehlídkou 
profesionálních vinařství, která se bude konat 
3. května v areálu Vinařství Dufek se začátkem 
od 13. hod. Rádi bychom Vás na tuto akci pozva-
li. Přijďte okoštovat výsledky naší práce, pobavit 
se, zazpívat si, a  to vše v  atmosféře umocněné 
cimbálovou muzikou.

Současně přijměte pozvánku na  již 5. ročník 
akce „Vinaři pod kostelem“, která se bude konat 
v sobotu 14. června od 14 hodin.

Za Vaši podporu naší práce a tím i rozvoje vi-
nařské kultury v naší obci děkujeme.

S přáním pevného zdraví!
 Za Klub vinařů J. Dufek st.

Klub vinařů
Svatobořice-Mistřín

Klub vinařů
Svatobořice-Mistřín

Májový
   košt vín

XI. ročník

K dobré pohodě zahraje cimbálová muzika Dukát. 
P ř i p r a v e n o  b o h a t é  o b č e r s t v e n í .

3. května 2025

KUP VSTUPENKU NEBO
ZJISTI VÍCE INFORMACÍ

KLUB VINAŘŮ Svatobořice-Mistřín ve spolupráci s Vinařstvím Dufek Vás zvou  
k neomezené ochutnávce vín drobných vinařů a profesionálních vinařství z celé ČR: 

Vinařství Dufek, U Šťastných, Zámecké vinařství Bzenec, B/V vinařství, Štěpán Maňák,  
Metroflora, Sklepy Skalák, Valihrach, Volařík, Spielberg a mnoho dalších.

 Vinařství DUFEK začátek ve 13 hodin

Svatobořice-Mistřín

S podporou Obce Svatobořice-Mistřín
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SRPŠ
TANEČNÍ KURZ PRO 9. ROČNÍKY

I  v  letošním roce se podařilo naplnit taneční 
kurz pořádaný pro 9. ročníky velmi rychle. Zá-
jem deváťáků byl velký, a jelikož chyběli partneři 
do páru, byla povolána posila žáků z osmých tříd. 

Sešlo se nám krásných 15 párů, kdy do sudé-
ho počtu, potřebného pro polonézu, je doplnil 
taneční pár, který žáky, pod taktovkou taneční 
lektorky paní Mgr.  Adriany Koplíkové, kurzem 
provázel.

Žáci, kteří kurz absolvovali, se naučili jak stan-
dartní, tak i latinskoamerické tance. Své taneční 
umění mohli předvést na svém závěrečném ple-
se, který je pořádán pro jejich rodiny a kamará-
dy, ve spolupráci se SRPŠ a jejich rodičů. K tanci 
letošním absolventům kurzu hrála hudební sku-
pina Velvet. Večerem provázela Kateřina Franco-
vá, která pomáhala taneční lektorce na kurzech 
a zároveň byla na  letošním plese i předsedkyní 
poroty u tanečních soutěží.

Svůj ples žáci zahájili polonézou. Dívky zářily 
v  nádherných dlouhých šatech různých barev, 
chlapci oblékli černou košili a  tmavé kalhoty. 

V  letošním ročníku doplnili oděv o  dřevěného 
motýlka, který byl dárkem od dívek. Dívky si od-
nesly na památku květ na zápěstí, který dostaly 
při zahájení polonézy od chlapců.

Po  polonéze následovaly absolventské tance. 
Žáci ukázali všem, že například Waltz, Cha-chu 
či Jive zvládají na jedničku. O tanec s absolventy 
nebyli ošizeni ani rodiče, pro ně byly připraveny 
dva tance, valčík, a pro ty, co tanci moc neholdují, 
klasický ploužák.

Tímto ovšem večer nekončil. Pro absolven-
ty byly připraveny ještě dvě taneční soutěže. 
Musím říci, že soutěže, které jsou pro žáky při-
praveny, se nesou v  duchu opravdové taneční 
soutěže, pozváni jsou porotci tanečních soutěží, 
kteří hodnotí zkušené tanečníky na různých ta-
nečních soutěžích.

Měla jsem radost, že všechny absolventské 
páry se do soutěže přihlásily. 

Po  prvním kole bylo vybráno 6 párů, které 
postoupily do  hlavního finále večera, pro ty, co 
nepostoupily, nic ještě neskončilo, pokračovaly  
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do soutěže Mambo. Rozhodujícím tancem v hlav-
ním finále soutěže byl valčík. Po  rychlých tem-
pech Jive a  Cha-chy, kdy už byly páry pořádně 
rozjeté, musely zpomalit tempo a naladit valčíko-
vý krok. To už bylo pro některé páry náročnější, 
ale všichni se snažili, protože chtěli vyhrát. Nako-
nec se na krásném 1. místě umístil pár – Alžběta 
Kyněrová a  Antonín Řihák, 2. místo patří Lucii 
Varmužové a Tomáši Varmužovi a na 3. místě je 
Anna Vodičková a Denis Kyněra. 

Ale abych nezapomněla, ještě tu máme sou-
těž Mambo. Nepostupující páry z hlavní soutěže 
předvedli nádherné mambo a  porota opět vy-
brala 3 nejšikovnější páry. Na 1. místě se umístili 
Šarlota Klementová a Petr Příkaský, na 2. místě 
Gita Řiháková a Dominik Plachý a na 3. místě Sa-
bina Vítková a Lukáš Strýček.

Všichni vítězové si odnesli dárkový poukaz, 
dívky navíc kytičku a chlapci sladkost.

Celý večer neskutečně rychle utekl, mezi sou-
těžemi patřil parket všem, co měli chuť si za-
tančit. Na nudu nebyl prostor. Pro ty, co si chtěli 
udělat foto na památku, byl v předsálí připraven 
fotokoutek. Navíc byla připravena dvě překvape-
ní večera. První bylo ze strany porotců, zatančili 
soutěžní Paso doble. Druhým překvapením bylo 
krásné vystoupení žákyň 9. ročníků, které pod 

vedením Mgr. Koplíkové nacvičily sestavu ve sty-
lu Jazz dance. 

Než následovala volná zábava při tanci, podě-
kovali žáci nejen porotě a  svým třídním učite-
lům, ale hlavně paní lektorce Mgr. Koplíkové, že 
to s nimi dotáhla až do fantastického konce. 

Úplným závěrem tanečního kurzu bylo zahá-
jení plesu Obce a  SRPŠ jejich polonézou. Svou 
kreativitu předvedly na plese i dívky se sestavou 
ve stylu Jazz dance.

Na závěr bych chtěla poděkovat všem rodičům 
žáků, kteří se kurzu účastnili, za pomoc na pří-
pravě Závěrečné, byla s  Vámi se všemi úžasná 
spolupráce. Dále doplňujícímu páru Veronice 
Šparglové a  Jakubovi Látalovi a  paní Kateřině 
Francové. Velké díky patří samozřejmě i lektorce 
paní Mgr. Adrianě Koplíkové.

Poděkování si zaslouží i rodiče ze SRPŠ, kteří 
byli v šatně, v baru nebo jako dozor. Večer to byl 
náročný, ale výsledek – spokojené děti a všichni 
přítomní – byl k nezaplacení. Moc děkuji i paní 
ředitelce KD paní Marcele Hasalové. Posled-
ní díky patří sponzorům, a  to firmě Bestwood 
za nádherný nápis na oponu, který už nemusíme 
složitě skládat z  papíru, a  panu Luďku Bukval- 
dovi – Restaurace KD. 

Michaela Kyněrová, předsedkyně SRPŠ
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Mankyz
Je za námi již XII. ročník MANKYZ KOŠTU,  

do kterého nám soutěžící přispěli moc pěkným  
počtem 2268 vzorků různých domácích  

pálenek a likérů.

Letošní rok byl rekordní zejména co se počtu 
zemí týká, ze kterých k  nám doputovaly. Jsme 
rádi, že se daří rozvíjet zahraniční spolupráce 
a návštěvníci měli tak možnost ochutnat vzorky 
z 16 států světa. Koštu předcházelo také náročné 
hodnocení všech soutěžních vzorků, na  kterém 
již několik let používáme speciální degustační 
skleničky GRAPPA, v nichž zcela jasně vyniknou 
kvality destilátu či likéru, ale jsou zde také zře-
telné neduhy některých vzorků. Vítězná trofej 
po  pěti letech zůstala na  domácí půdě, za  Du-
rancii 2024 si ji odnesla Vendula Svozilová. Ze 
zahraničí uspěli tradičně vystavovatelé z Polska 
v  kategorii likérů. Ze Slovinska uspěla velmi 
zajímavá pálenka z Cherry rajčat, s kterou Lajči 
Penhofer získal druhé místo v  kategorii netra-
dičních pálenek. K  ochutnání byla i  výjimečná 
pálenka obohacená o  šupinky s  24 karátového 

zlata. Nechyběla ani tradiční soutěž v pomazán-
kách s  mezinárodní účastí. Nejlépe hodnocená 
pomazánka byla od seskupení Adamcofci a jed-
nalo se o Cibulovou královnu, na druhém místě 
se umístila Barbora Ilčíková s Jablko s česnekem 
a třetí byl Děda Lebeda Marada s Gyrosem.

Děkujeme všem vystavovatelům za vzorky, 
degustátorům za objektivní hodnocení, dár-
cům za dary do tomboly, sponzorům za pod-
poru a hlavně všem účastníkům za výbornou 
atmosféru, která tuto akci řadu let doprovází. 

V  nadcházejícím období se již budeme plně 
věnovat přípravě akce na  Den dětí s  názvem 
Pohádkový les, ke spolupráci se již přihlásili čle-
nové dalších místních spolků, což nás velmi těší. 
Věříme, že pro děti připravíme minimálně stejně 
zábavné odpoledne jako v roce 2019.

Za spolek Mankyz Zdeněk Ilčík
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Vánoční koncert ZUŠ

Žáci ZUŠ Dubňany a jejich učitelé nás krásně vá-
nočně naladili na předvánočním koncertě na KD. 
Zúčastnili se všichni žáci i učitelé naší školy. Vel-
kým potěšením bylo, že zde vystoupila většina 
žáků ze Svatobořic-Mistřína, kteří navštěvují ZUŠ 
Dubňany na pobočce Mistřín. Sálem se roznesly 
koledy a vánoční písně v podání cimbálové mu-
ziky, komorního orchestru, žesťového souboru, 
violoncella, flétniček, sboru či Mladého bandu  

a  bylo to opravdu nádherné. Velmi tímto dě-
kuji všem účinkujícím i  učitelům ZUŠ Dubňany 
za tento jejich počin a za to, že děti kultivovaně 
a profesionálně vedou k hudbě. Jako vždy se po-
tvrzuje rčení: „Co Čech, to muzikant“. A Vánoce 
bez hudby si vůbec neumíme představit. A  vý-
chova dětí s  hudbou jde snáz. Tak neváhejme. 
Krásné Vánoce všem.

Markéta Varmužová

◾KULTURNÍ DŮM INFORMUJE◾

Zapomenutý příběh

Sice se nám blíží jaro, ale nedá mně nevzpome-
nout na krásný vánoční koncert Ondřeje Rumla 
a jeho Zapomenutý příběh.

Vánoční koncert jednoho z  nejvýraznějších 
interpretů současné tuzemské scény. Koncert se 
skládá z  písní Zdeňka N. Bričkovského v  aran-
žích Davida Rottera. Mezi jednotlivými písněmi 
je jemně vetkané průvodní slovo, které, spolu 
s písněmi, jako střípky skládá dnes již tak trochu 
zapomenutý příběh. „Zapomenutý příběh vyprá-
ví nejen o narození Ježíška v Betlémě, ale i o ta-

jemném zrození zářivého Světla v nás. To Světlo 
se v nás může rozsvěcet každý den – drobnými 
dobrými skutky, láskou k  druhému člověku…,“ 
říká autor Zdeněk N. Bričkovský a  naznačuje, 
že se lidé mohou tímto příběhem inspirovat 
po  celý rok, nejen o  Vánocích. Průvodního slo-
va se ujal sám Ondřej Ruml a  jeho přednes byl  
velmi příjemný, procítěný  a působil jako pohla-
zení na duši.

Spolu s  Ondřejem na  pódiu stál náš pěvec-
ký sbor Angeli Cantanti pod skvělým vedením 
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Klárky Strýčkové. Děvčata zpívala opravdu jako 
andělé a dočkala se chvály a obdivu nejen od ná-
vštěvníků koncertu, ale také od kapely. Líbily se 
jim tak moc, že obdržely nabídku na  další spo-
lupráci.

O příjemné chvíle se postaralo také místní vi-
nařství Výlet, které dalo hostům ochutnat ze své 

nabídky výborných vín. Věřím, že všichni odchá-
zeli spokojeni.

Už teď přijměte moje pozvání na vánoční kon-
cert Martina Chodúra, vítěze soutěže SUPER-
STAR, 13. 12. 2025.

Marcela Hasalová, vedoucí kulturního domu

KONCERT SBORU KLVAŇOVA GYMNÁZIA KYJOV

Začátkem ledna jsem dostala smsku od Julie Frid- 
richové, zda by u nás studenti Klvaňova gymná-
zia Kyjov nemohli vystoupit se svým programem. 

Neváhala jsem ani chvíli, protože po jejich loň-
ském koncertu jsem si byla jistá, že to bude opět 
nevšední zážitek a nemýlila jsem se.

Celý koncert byl v jejich režii, vše si připravili 
a doladili k dokonalosti sami. 

PROGRAM
•	� WE ARE NOT ALONE 
	� Sólo Lucie Ravasová, sbor, první housle,  

druhé housle, kontrabas
•	 KYRIE 
	� Sbor, klavír, první housle, druhé housle,  

kontrabas, příčná flétna

•	 ŽALM 8 
	� Sólo Rút Šalšová, sbor, klavír, bas. kytara, 

první housle, druhé housle, kontrabas,  
příčná flétna

•	 KAŽDÝ DEN PÁN MI SÍLU DÁVÁ 
	� Sbor, klavír, první housle, druhé housle,  

kontrabas, příčná flétna 
•	 ARIA
	 Saxofon Vojtěch Vrba, klavír Šimon Filípek
•	 I LOVE YOU 
	� Jitka Fridrichová a Johana Menšíková,  

akustická kytara Antonie Gazaňová,  
klavír Šimon Filípek

•	 ETHEREAL
	� Klavír Jitka Fridrichová, první housle Julie  

Fridrichová, druhé housle Prokop Růžička
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•	 I SEE THE LIGHT 
	� Sólo Marie Malíková a Rút Šalšová, sbor,  

klavír, první housle, druhé housle, kontrabas
•	 BABA YETU 
	� Sólo Vojtěch Vrba, sbor, klavír, bicí,  

bas. kytara, první housle, druhé housle, 
kontrabas

•	 CHVALTE PÁNA NÁRODOVÉ 
	� Sbor, klavír, bicí, bas. kytara, saxofon
•	 PRAISE 
	� Sólo Julie Fridrichová, sbor, klavír, bicí, bas. 

kytara, elektrická kytara, housle, kontrabas
Děkujeme za krásný zážitek.

Marcela Hasalová, vedoucí kulturního domu

Reprezentační ples obce

Poslední lednovou sobotu se konal XV. Repre-
zentační ples obce. Všechny hosty přivítala 
Ing.  Vladimíra Křižková a  pan starosta Ing.  Ra-
dek Schneider. K  tanci a  poslechu hrála skupi-
na KANTORI. Od  prvních akordů byl 
parket plný nedočkavých tanečníků. 
Díky štědrosti sponzorů byla na plese 
krásná a bohatá tombola. Prodej líst-
ků trval asi cca10 minut ☺.

Krásným zpestřením plesu byla tra-
diční polonéza žáků základní školy, 
kterou s dětmi nacvičila Mgr. Adriana 
Koplíková. Dalším tanečním vystou-
pením se představila skupina děvčat 
Jazzbalet také pod vedením paní učitel-
ky Koplíkové. V předsálí byl připraven  

foto koutek, ochutnávka rumů a plný bar. Všichni 
se dobře bavili a tančilo se až do úplného konce.

Marcela Hasalová, vedoucí kulturního domu
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Trénink paměti

Poprvé v novém roce jsme se sešli na Trénink 
paměti s  lektorkou Lucií Novákovou. A  bylo 
to opravdu velmi výživné. Nevěřila bych, že 
zapamatovat si 12 tramvajových zastávek 
v Brně a potom je vypsat na papír bude nej-
větší problém. Lucka pro nás měla připraveno 
ještě několik dalších zábavných úkolů. 

Tradiční slovní fotbal, ale ztížený v tom, že 
slovo neřeknete nahlas, ale musíte ho popsat 
jinými slovy, další udělá to samé a než se vy-
střídají všichni účastníci lekce, tak se hodně 
zasmějete. Hudební hádanka – poznat, co se 
v hudební ukázce ukrývá za písničku.

A  poslední úkol 😱😱😱. Dostali jsme 
rébusový klíč a  měli vyluštit, co za  číslice 
nám Lucka připravila. Už se těším na  další 
lekce, které se uskuteční. Pokud stále váháte, 
jestli přijít nebo ne, tak přijďte nahlédnout 
a sami uvidíte, že je to velmi příjemně a uži-
tečně strávený čas. Těšíme se.

Marcela Hasalová, vedoucí kulturního domu

Sirény na cestách

Ve čtvrtek 13. 2. 2025 jsme ve zcela vyprodaném 
kulturním domě mohli přivítat tři energické, 
vtipné, pohotové, sympatické dámy, a to Sandru 
Pogodovou, Jitku Asterovou a Lindu Finkovou. 

Jejich neotřelý smysl pro hu-
mor a  vzájemná chuť si ze sebe 
utahovat naše bránice rozhodně 
nešetřila. Plný sál v pravidelných 
intervalech vybuchoval smíchy 
a potlesk nebral konce.

Pořad byl plný šťavnatých vy-
právění a  historek ze zákulisí 
natáčení a  divadelního světa. Za-
zněla také písnička z  muzikálu 
Kleopatra – Tvou královnou jsem 
já – v podání Lindy Finkové. Dal-
ší písničku si střihly všechny tři 
dámy a  poslední opět zazpívala 
Linda + přídavek se svým jihočes-
kým přízvukem.

Po  hodině a  půl vytrvalého 
uchechtávání, prokládané salva-
mi smíchu, jsme na autogramiádě 
mohli koupit knihu s věnováním, 
vyfotit se se „Sirénami“ nebo jen 

tak prohodit pár slov. Myslím, že na tento pořad 
budeme dlouho vzpomínat s úsměvem na tváři.

Marcela Hasalová, vedoucí kulturního domu
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Výběrové kolo

Blíží se nám další ročník Dětské pěvecké soutě-
že, kterému předchází kolo výběrové.

Ve čtvrtek 6. 2. se sjeli do našeho kulturního 
domu zpěváčci z jižního Kyjovska, aby před poro-
tou zazpívali a postoupili do této soutěže. Porotu 
ve složení Jarmila Maradová, Lubka Vacenovská 

a Josef Varmuža čekal nelehký úkol. Vybrat z 54 
dětí 38 postupujících nebylo vůbec jednoduché. 

Všechny děti byly velmi šikovné, ale bohužel 
z kapacitních důvodů byli vybráni jen ti nejlepší.

Marcela Hasalová, vedoucí kulturního domu

Postupová kola, jejichž vyvrcholením na Slovácku bude TOP  
přehlídka nejlepších zpěváčků lidových písní DĚTI A PÍSEŇ  

SLOVÁCKA – v sobotu 26. 4. 2025 ve Veselí nad Moravou, se rozběhla.

Jako první se začalo zpívat 16. 3. u nás, ve Sva-
tobořicích-Mistříně. V  porotě zasedl Vlastimil 
Ondra s  kolegyněmi Kateřinou Martykánovou, 
Lubkou Vacenovskou, Kamilou Tomšejovou a Ja-
romírem Kučerou.

Na přehlídku bylo vybráno z předvýběrového 
kola, které se konalo 6. 2., 37 dětí. Domácím zdat-
ně konkurují zpěváčci z  Milotic, Ratíškovic, Va-
cenovic, Dubňan, Hovoran, Šardic a Karlína. Jde 
o radost ze zpívání a také o jeho budoucnost. Po-
rota ocenila výborné zpěváčky a rozdala 20 prv-
ních míst, takže kvalita tu byla a  o  budoucnost 
lidové písničky se tu bát nemusíme. V přestávce 

vystoupily děti, které si touto soutěží také prošly 
a některé z nich se dostaly až do finále celostát-
ního kola Děti a píseň. Jmenovitě duo Katka Mar-
tykánová s Adélkou Řihákovou. Pěvecké kvarte-
to Lucka Varmužová, Karolína Řiháková, Stázka 
Martykánová a Petr Martykán. Všichni se věnují 
zpěvu na ZUŠ Dubňany.

Porota nakonec rozhodla takto:
V mladší kategorii do 10 let se ukázali  
jako nejlepší zpěváčci:
Elena Maradová | Svatobořice-Mistřín
Cyril Kovářík | Ratíškovice
Mariana Němčanská | Ratíškovice

V kategorii 10–15 let s postupem
Alžběta Ottová | Dubňany 
Adriana Zoubková | Šardice 
Sofie Zárubová | Šardice

Místní přehlídka má velkou podporu obce, 
vedení kulturního domu i vedení základní školy. 
Při přehlídce jako v minulých letech opět aktivně 
pomáhal pan ředitel školy Zbyněk Mašek a další 
kantorka, Markéta Varmužová, celým zpíváním 
bravurně provázela. Zpěváčky doprovázela Var-
mužova cimbálová muzika. Opět tu jako v letech 
předchozích pokorně stála a brilantně doprová-
zela teprve probouzející se hlásky nejmenších. 
Děkujeme. Všechny děti byly moc šikovné a kaž- 
dé si zasloužilo odměnu.

Tím chci poděkovat Obci Svatobořice-Mistřín, 
Šardice, Milotice, Hovorany, Ratíškovice, firmě 
Wiky, Jednotě Hodonín, Vinařství Dufek, výrobě 
knedlí paní Bábíková, Konírně – Milotice za  fi-
nanční a materiální pomoc.

Marcela Hasalová, vedoucí kulturního domu
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SLOVÁCKO VE FILMU I.

PhDr.  Petr Slinták (nar. 1978) je dramaturgem 
a lektorem cyklu Slovácko ve filmu. Pan Slinták 
nám představil několik filmů od  němé éry až 
k socrealismu – tedy Slovácko ve filmu I.

Jedná se o filmy z prostředí Slovácka. Historií 
filmů s vesnickou tematikou se zabývá už od dob 
svých studií. 

První film „O děvčicu“ je z roku 1918. Je to ta-
kový folkloristický film posazený do  prostředí 
Podluží, tedy Břeclavska a Hodonínska. 

Občas filmaři zajeli na Moravu, třeba i na její 
jihovýchodní část, a to z toho důvodu, že pro ně 
byla zajímavá zachovalá lidová kultura a  krá-
sa krojů. Jednalo se především o  zpracovávání 
venkovských příběhů, například klasické litera-
tury. Maryša od  režiséra Rovenského, natáčený 
na Uherskobrodsku, ve Vlčnově. Její pastorkyňa 
z roku 1929, Pohádka máje – film z roku 1940. 
Tyto náměty byly přímo svázány s  tradičním 
prostředím,  s  rolnickým venkovem, který byl 
v té době velmi zachovaný.

Škoda, že pan Slinták neměl hraný záznam, 
ale možná se ho dočkáme na besedě – Slovácko 
ve filmu II.

Mizející svět, vzácný film ze třicátých let, se 
natáčel ve Velké nad Veličkou.

Vznikal jako hrané dílo pro kina, které mělo 

diváky zabavit, ale zároveň také jako etnogra-
fický dokument. Takže to přiznání „natáčíme 
ve  Velké nad Veličkou" bylo prioritní. Tvůrce, 
Vladimír Úlehla, nebyl filmař, vzděláním byl bo-
tanik, ale byl také nadšený etnograf. Protože vě-
děl, že Horňácko ve  třicátých letech bylo velmi  
zachovalé, chtěl udělat film  o  této oblasti. Šel 
do toho opravdu po hlavě, dokonce se kvůli fil-
mu zadlužil, věřil, že se tato investice vrátí, ale 
to se bohužel nestalo. Důvodem je jistá nezkuše-
nost tohoto tvůrce, film neměl kvality dobrého 
díla pro široké masy diváků. Etnograficky byl 
významný, ale tyto hodnoty jsou, bohužel, pro 
většinu diváků podružné. Film tak prošuměl 
pražskými kiny a  zapadl v  archivech. Profesor 
Úlehla se kvůli natáčení zadlužil a splácel tento 
film až do konce života.

Také jsme mohli vidět ukázku z  budova-
telského filmu Slepice a  kostelník. Hraje zde 
Vlasta Burian, který se objevil v  netypické roli 
přitroublého kostelníka. Tohle dílo se natáčelo 
na Uherskobrodsku, v Těšově a v Újezdci.

Pokud Vás téma filmu oslovilo, tak si nenech-
te ujít Slovácko ve filmu II – 29. 4. 2025 v 18:00 
opět na KD.

Marcela Hasalová, vedoucí kulturního domu
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Ohlédnutí za workshopem „Zdravá chodidla“

Workshop Zdravá chodidla je 
za  námi a  my máme obrovskou 
radost z  toho, jak se vydařil! Bylo 
úžasné vidět tolik lidí, kteří se roz-
hodli udělat pro svá chodidla něco 
navíc a dát jim pořádnou péči.

Společně jsme se podívali na cho-
didla jinýma očima a ukázali si, jak 
i  malé změny v  jejich postavení 
mohou pozitivně ovlivnit celé tělo 
– od  kolen přes kyčle až po  záda. 
Naučili jsme se cviky, které pomáha-
jí řešit ploché nohy, vbočené palce, 
valgózní kotníky a  patní ostruhy. 
Každý si mohl vyzkoušet praktické 
techniky a dostal prostor na vlastní 
dotazy i  sdílení zkušeností. Nechy-
běla ani individuální diagnostika 
a  konzultace, kde jsme rozebrali 
konkrétní problémy a  hledali ta 
nejlepší řešení. Bylo skvělé vidět, 
jak si účastníci odnášeli nejen nové 
znalosti, ale hlavně praktické do-
vednosti, které mohou rovnou 
zařadit do svého každodenního ži-
vota. Účastníci odcházeli s konkrét-
ními tipy – ať už jde o cvičení nebo 
změnu obouvání.

Jsme moc vděční za vaši účast a energii, kterou 
jste do  workshopu vložili! Pokud jste to tento-
krát nestihli, nezoufejte – určitě to nebylo napo-
sledy. Sledujte nás a brzy se potkáme na dalších 

akcích, kde budeme dál objevovat, jak správně 
pracovat s chodidly a zlepšit zdraví od základů. 

Za celý tým Pure Motion – 
komplexní podologie Denisa Prosser

V Kyjově bude mezinárodní sympozium – historici vzdají hold  
80. výročí konce války v Evropě.

Československá obec legionářská Brno spolu 
s městem Kyjovem, Vojenským historickým ústa-
vem Praha, Universitou obrany Brno, Jihomorav-
ským krajem a  Obcí Svatobořice-Mistřín pořá-
dají Mezinárodní sympozium. Kyjov navštíví 21. 
května víc než tucet historiků z  celé republiky 
i ze zahraničí. Téma konference se přímo nabízí 
a  vychází z  válečných osudů obce Svatobořice, 
které od  roku 2017 připomíná zdejší památ-
ník. Jeho nejsmutnější žalostné období z  doby 
jeho trvání v letech 1938 – 1945 (1950) přiblíží 

profesionální historici aj. V publiku divadelního 
sálu v Kyjově budou hosté, váleční veteráni, ve-
řejnost, školní mládež a další posluchači. Nelze 
vyloučit i  účastníky z  míst nejvyšších. Záštitu 
nad sympoziem mj. převzal i  prezident České 
republiky. Mezi hosty budou poslední žijící le-
gendy z řad bývalých politických vězňů německé 
okupační správy, ale i  občané z  Kyjovska, kteří 
vězňům tajně pomáhali doslova přežít v  době, 
kdy chléb znamenal život.

Jan Kux
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Co bylo a co bude
Akce, které se uskutečnily v I. čtvrtletí 2025:

Leden
	 5.	 10.	 Adorační den farnosti Mistřín
	 4.	 1.	 Dan Reed (koncert + výstava obrazů) Rocková asociace ve spolupráci s KD, KD
	11.	 1.	 Závěrečná taneční kurzu žáků 9. ročníku, KD (ZŠ) 
	18.	 1.	 Hasičský ples, KD (SDH Svatobořice)
	25.	 1.	 Reprezentační ples obce a SRPŠ, KD
	26.	 1.	 Představení dětí k 1. sv. přijímání, kostel Navštívení Panny Marie

Únor
	 1.	 2.	 Disco ples, KD (SK Spartak)
	 1.	 2.	 Carl Sentance (zpěvák kapely Nazareth), Kino Klub (Rocková asociace)
	 2.	 2.	 Hromnice, mše sv. za ženy a matky, kostel Navštívení Panny Marie 
	 8.	 2.	 Svatební veletrh, KD
	13.	 2.	 Sirény na cestách (Pogodová, Finková, Asterová) talk show, KD 
	15.	 2.	 Dolňácký ples, KD (Slovácký soubor Svatobořice-Mistřín)
	15.	 2.	 Maškarní ples, sokolovna (T. J. Sokol Svatobořice)
	16.	 2.	 Žehnání snoubencům k svátku sv. Valentýna, kostel Navštívení Panny Marie
	21. – 23. 2.	 Degustace koštu pálenek a likérů, KD (Mankyz)
	27.	 2.	 Den otevřených dveří, ZŠ

Březen 
	 1.	 3.	 Fašaňková obchůzka obcí 
	 5.	 3.	 Popeleční středa, kostel Navštívení Panny Marie
	 8.	 3.	� 12. ročník mezinárodního koštu pálenek, likérů a domácích pomazánek, KD (Mankyz) 
	15.	 3.	 Oblastní liga boxu, Sokolovna (T. J. Sokol Svatobořice) 
	15.	 3.	 Dětská pěvecká soutěž J. Měchury, KD
	19.	 3.	 Slovácká brigáda, přednáška, Památník IT
	22.	 3.	 Úklid lesa (Myslivecký spolek)
	22.	 3.	 David Ellefson (baskytarista kapely Megadeth), Kino Klub (Rocková asociace)
	25.	 3.	 Zdravé nohy, workshop, KD
	29.	 3.	 Normální debil, divadlo, KINO
	30.	 3.	 Dětský karneval, KD
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Akce připravované na II. čtvrtletí 2025:

Duben
	 2. – 3. 4.	 Zápis žáků do 1. ročníku ZŠ
	 3.	 4.	 V rytmu tance (Kopecká, Czendlik), KD
	 5. – 6. 4.	 Velikonoční výstava, sokolovna (T. J. Sokol Svatobořice)
	 6.	 4.	 Smrtná neděle, ul. Vyhnálov, (Slovácký soubor Svatobořice-Mistřín a dětské soubory)
	 7. – 11. 4.	 Bazárek dětského oblečení, hraček, kočárků, KD
	11. – 13. 4.	 Ukliď si svou obec s účastí veřejnosti, ZŠ + OÚ
	12.	 4.	 Memoriál dědy Pecháčka, sokolovna (T. J. Sokol Svatobořice)
	13.	 4.	 Květná neděle, velké velikonoční zpovídání, kostel Navštívení Panny Marie
	15.	 4.	� Albrech z Valdštejna, Zemský škůdce markrabství moravského, přednáška Josefa 

Špidly, knihovna
	19.	 4.	 Bílá sobota, Velikonoční vigilie, kostel Navštívení Panny Marie ve 20.00 hod.
	20.	 4.	 Velikonoce, Slavnost Zmrtvýchvstání Páně, kostel Navštívení Panny Marie
	26.	 4.	 Pálení čarodějnic, dvůr vedle kuželny Mistřín (Soubor Mistřín)
	27.	 4.	 Neformální setkání mužských sborů, Kino Klub 
	29.	 4.	 Slovácko ve filmu II., KD
	30.	 4.	 Stavění máje, ul. Nádražní za KD 
	30.	 4.	 Pálení čarodějnic, u hasičské zbrojnice Svatobořice (SDH Svatobořice) 

Květen
	 3.	 5.	 Výstava vín, Vinařství Dufek (Klub vinařů) 
	 8.	 5.	� Soutěž žáků a dorostu– Běh na 60 m a 100 m překážek, u hasičské zbrojnice Mistřín, 

(SDH Mistřín)
	 8.	 5.	 Pietní akt k 80. výročí osvobození Československé republiky, Památník IT, KD 
	11.	 5.	� Dětská hasičská soutěž O Pohár starosty SDH, u hasičské zbrojnice Mistřín, (SDH 

Mistřín)
	13.	 5.	 Zápis dětí do MŠ v ZŠ 
	15.	 5.	 Zápis dětí do MŠ v ZŠ 
	24.	 5.	 Velký rodinný sportovní den Antropoid, areál TJ Orel ul. Na Dolině (TJ Orel)
	29.	 5.	 Slavnost Nanebevstoupení Páně, kostel Navštívení Panny Marie
	30.	 5.	 Den sousedů
	31.	 5.	 Dětský den (Mankyz se spoluprací ostatních organizací a spolků obce) 
	31.	 5.	 Turnaj v kuželkách, STP
	31.	 5.	 Kácení máje, ul. Nádražní za KD

Červen
	 7.	 6.	 Den dětí, hřiště SK Spartak, Děti v pohybu
	 8.	 6.	� Slavnost Seslání Ducha sv., kostel Navštívení Panny Marie Královničky, park pod 

kostelem (dětské soubory)
	14.	 6.	 Vinaři pod kostelem (Klub vinařů) 
	15.	 6.	 Nejsvětější Trojice – První svaté příjímání dětí, kostel Navštívení Panny Marie
	15.	 6.	� Dětská hasičská soutěž O putovní pohár Josefa Muchy a Josefa Ingra, u hasičské 

zbrojnice Svatobořice (SDH Svatobořice)
	21.	 6.	 Tenisový turnaj a Olympiáda rodin, areál Jednoty Orel ul. Na Dolině (Jednota Orel)
	21.	 6.	 Turnaj spolků o pohár starosty, areál SK Spartak
	22.	 6.	 Boží Tělo, mše sv. v kostele s průvodem v 9:00 hod.
	22.	 6.	 Cimbály na ulici, park pod kostelem (Soubor Mistřín)
	26.	 6.	 Slavnostní ukončení školního roku, pasování nových prvňáků, KD (ZŠ)
	29.	 6.	 Farní pouť k svátku Navštívení Panny Marie, park pod kostelem
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Jak najít rovnováhu ve vztahu k technologiím – co je už za hranicí?

Podle mého názoru je v současné době obtížné 
si představit pracovní či každodenní život bez 
přítomnosti sociálních sítí. Mladí lidé je vnímají 
nejen jako komunikační systém, kde komunikují 
s přáteli, ale také jako významný zdroj informací 
a zábavy. Myslím si, že nadměrné používání sociál- 
ních sítí může negativně ovlivnit děti a  mladé 
lidi – často žijí v nereálných představách, které si 
vytvářejí na základě obsahu, který vidí (online). 
V této tzv. „sociální bublině“, ve které žijí, je pro 
ně problematické navazovat nové vztahy, ale zá-
roveň se v ní cítí pohodlně, jako by jim nic nechy-
bělo. Na sítích se mohou projevovat, vyjadřovat 
se k  určitým tématům, ale zároveň mohou být 
anonymní. Touha být zviditelněný – udělat něco, 
čím si získáme obdiv druhých, je pro dnešní mla-
dé lidi veliká. Platformy jako Instagram, TikTok 
nebo Youtube využívají uživatelé k  vytváření 
různých obsahů, které přitahují lajky, komen-
táře a  lidé je mezi sebou sdílejí, tvůrce se pak 
stává „zajímavým“. Jiní tyto platformy zaměřují 
na profesionální růst a někdo je využívá k propa-
gaci produktů a služeb. Sociální sítě nám umožní 
za  krátkou dobu oslovit širokou veřejnost, ale 
zároveň je náročné udržet si pozornost a přidá-
vat pravidelný kvalitní obsah. Ale jak říká staré 
přísloví, „všeho moc škodí“.

Reálný život je ale jiný, jednáme sami za sebe 
a  anonymní jednání není ve  většině případech 
možné. Stává se proto například to, že nejsme 
v  kolektivu úplně oblíbení – ale i  to je podle 

mého názoru naprosto normální, každý přece 
nepotřebuje obdiv a  být středem pozornosti. 
Někdo potřebuje kamarádů více, někomu stačí 
jeden jediný, na  kterého se může kdykoliv spo-
lehnout. V  posledních měsících jsme bohužel 
možná svědkem toho, jaký dopad má neuvážené 
používání sociálních sítí, nedostatek komunika-
ce (rodičů s  dětmi, přátel navzájem…) a  zkres-
lené ideály, které nám jsou všude ukazovány. 
Někteří z nás díky tomu neumí vyřešit nástrahy 
běžného života, neumíme zpracovat těžké život-
ní situace a banální problémy se pro nás stávají 
nevyřešitelnými. 

Ve  vyhrocených případech ale může mít „zá-
vislost“ na  sociálních sítích negativní dopad 
na  naše duševní zdraví a  chování. Někteří se 
dokonce pod vlivem tlaku na zviditelnění a zís-
kání pozornosti mohou inspirovat k naprosto ex-
trémním činům, jako je násilí, šikana nebo různé 
formy útoků. Ve většině případech jde o jednot-
livce, kteří chtějí být virální, populární a  chtějí 
vyvolat silné reakce, což může mít tragické ná-
sledky. Myslím, že příklady takových extrémních 
situací tady nemusím zmiňovat. 

Každý bychom si měli uvědomit, že skutečný 
život se žije mimo obrazovky – věnujme se pro-
cházkám, travme čas s rodinou, hrajme si s dět-
mi a mluvme spolu, toto nám sociální sítě nikdy 
nenahradí. 

Z dostupných zdrojů zpracovala  
Markéta Škubalová

◾K ZAMYŠLENÍ◾
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Děti z přípravné třídy.

Dětská pěvecká soutěž Jaromíra Měchury 2025.
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Hasičský ples na kulturním domě.

JSDHO Svatobořice-Mistřín při zásahu u požáru na Silvestra.
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Karneval v MŠ Svatobořice.

MŠ Mistřín na procházce k betlému.
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Novoroční kuželky v Podkověnce.

Rezedky na koncertě Sáry Milfajtová &amp; The People.



71Jarní zpravodaj obce Svatobořice-Mistřín 2025

Turnaj dětí v Dubňanech.
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krácení • Redakční spolupráce: PaedDr. Jindřiška Faiglová • Uveřejněné názory a stanoviska nemusí 

být vždy totožné s názory vydavatele • Materiály se přijímají na Obecním úřadě  
Svatobořice-Mistřín nebo na e-mailové adrese: fakturace@svatoborice-mistrin.cz 

Děkujeme za každý Váš příspěvek • Náklad 1300 ks • Neprodejné

Fleret 
se Zuzanou Šulákovou 
Harafica ∙ BROLN 

BANDA Slovakia ∙ Na2fáze ∙ 4BAB 

DH Mistříňanka ∙ DH Miločanka ∙ CM Vojara
Folklorní soubory z různých koutů Čech a Moravy

Zahraniční soubory: Trio Dereva (UA) ∙ Kopaničiar (SK) 
Zespół Regionalny ISTEBNA (PL) ∙ Tébláb AMI (HU) 

krojovaný průvod ∙ lidový jarmark ∙ slavnostní mše ∙ výstavy


